

СЕВЕРОМОРСКИЕ

ВЕСНИ



№ 16
(662)

18 апреля 2003 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Уважаемый
Виталий Иванович!

С радостью и гордостью за наших педагогов узнал о победе североморского Дома творчества детей и юношества в федеральном окружном этапе Всероссийского конкурса учреждений дополнительного образования детей.

Став одним из лучших среди 255 учреждений из 70 субъектов РФ, коллектив североморских педагогов дополнительного образования подтвердил высокий уровень педагогического мастерства, творческий поиск в работе с детьми. Думаю, что хороший приз за победу - микроавтобус - облегчит условия для работы, и детские художественные коллективы Дома творчества смогут чаще выступать в областном центре.

Хочу поздравить Вас еще с одной победой ваших педагогов - в конкурсе «Учитель года Мурманской области - 2003». Вызывает искреннее уважение яркая победа воспитательницы детского сада из п. Родники Елены Шеметы, сумевшей лучше всех из 28 учителей, преподавателей, воспитателей продемонстрировать свой педагогический талант, профессионализм, творчество, опыт и любовь к детям.

Примите искренние поздравления со значительными достижениями в области образования! Я знаю, что мы с Вами единомышленники в вопросах внимания и заботы о детях и педагогах. Желаю Вам и всему педагогическому сообществу ЗАТО Североморск новых достижений, творчества и успехов.

С уважением
губернатор Мурманской области
Юрий ЕВДОКИМОВ.

ВСЕ НА ГУЛЯНИЕ!

19 апреля,
площадь Сафонова

13.00-14.00 - концертная программа оркестра 7-й эскадры Северного флота. Праздничные мелодии флотских музыкантов.

13.00-16.00 - посещение БПК «Харламов».

14.00-15.00 - выступление творческих коллективов Дворца культуры «Строитель». «Поем тебе, Североморск любимый».

15.00-16.00 - праздничный концерт «Североморск - столица Северного флота» оркестра штаба СФ.

16.00-17.00 - концерт детских творческих коллективов Дома творчества детей и юношества «Юные таланты - родному городу».

Праздничная ярмарка: кондитерские изделия, выпечка, пиво в розлив, шашлыки и разные яства.

Работает полевая кухня: вкусная каша и сладкий чай. Будут работать биотуалеты.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, СЕВЕРОМОРСК!



Фото Александра РАУБЕ.

Дорогие североморцы!

Сегодня у нашего Североморска день рождения. Мы отмечаем его как общий семейный праздник, потому что с этим городом связаны наши с вами судьбы, судьбы старшего поколения, судьбы наших детей. Североморск с первых своих дней стал теплым причалом для всех, кто здесь работал, строил, служил. Он остается таким и сегодня.

На строительство новой флотской столицы приехали люди со всех концов страны. В неприветливом, суровом краю они создали светлый красивый город, вложили в него все свое умение, талант, душу. Строили так, чтобы не стыдно было перед потомками.

Североморску чуть больше полувека, но у него уже есть своя история, свои традиции. И лучшие из них - открытость, добро-

та, сильный характер его жителей. Североморцы любят свой город, привязаны к нему всем сердцем. Ему к лицу и флотская тельняшка, и рабочая спецовка.

Нам есть, чем гордиться: наш город - надежный форпост на северных рубежах страны и один из лучших городов России. У него хорошее будущее. Спасибо всем, кто верит в это, кто своим трудом старается сделать столицу флота еще красивее, еще благоустроеннее.

С днем рождения, родной город! С праздником, североморцы!

Виталий ВОЛОШИН,
Глава муниципального образования ЗАТО Североморск.
Евгений АЛЕКСЕЕВ,
председатель городского Совета депутатов.



всем! всем! всем!

Для тех, кто ждал открытия бара "ДЖИГА", приятная новость!
Наконец-то свершилось!

С 18 апреля мы с нетерпением ждем встречи с вами
(ул. Комсомольская, 1) ежедневно с 18 часов, кроме понедельника.

В пятницу и субботу - развлекательная программа.

Начало в 22:30. Вход 100 рублей.

45-000

Подходит образцовый сертификат.

НОВОЕ В СТАРОМ КАРЬЕРЕ

17 апреля в районе озера Домашнее состоялось торжественное открытие нового комплекса ООО «Карьер-2000», директором которого является Сергей Рындин.

Предприятие создано на производственных площадях, оставшихся от песчано-гравийной фабрики ГП 935 «Комбинат нерудоискаемых», признанной в 2000 году банкротом, и основная деятельность его - переработка отходов песчано-гравийной смеси в щебень, песок, отсев, используемые при строительстве, выполнении дорожных работ и так далее.

- В Североморске много открывается магазинов, кафе, ресторанов, мы проводим реконструкцию зданий учреждений социальной сферы, но впервые за последнее время открывается новое производство, - сказал Глава ЗАТО Виталий Волошин. - Город развивается, растет. Приятно, что находятся люди, которые возвращают к жизни то, что пришло в упадок в годы развали экономики.

В течение трех лет, с момента закрытия фабрики, местные организации вынуждены были

приобретать продукцию на предприятиях Мурманской области вдвое дороже. Теперь кроме финансовой выгоды они получают и качество.

Современное оборудование - мобильный дробильно-сортировочный комплекс (МДСК) - было приобретено в Финляндии, где прослужило немало лет. Наши специалисты сумели самостоятельно смонтировать его, отрегулировать и запустить в работу. Главным преимуществом комплекса является его автономность. Первый сезон он успешно отработал по заказу ГУ «Мурманскавтодор» на автодороге Мурманск-Лотта.

Компактный комплекс имеет высокую производительность. Если бывшая фабрика, которую обслуживали 60 человек, выпускала за восьмичасовую смену до 300 кубометров продукции, то МДСК выдает до 250 кубометров в час, и в работе задействованы всего три оператора.

Как сказал один из учредителей предприятия Андрей Доценко, это производство позволит



улучшить и экологию в районе карьера. Переработав горы отходов, оставшиеся от фабрики, можно провести озеленение зоны.

Для проведения текущего ремонта и обслуживания комплекса ООО «Карьер-2000» приобрело в собственность помещение песчано-гравийной фабрики, находящейся на территории карьера «Заозерное». А поскольку этот участок земли находится сейчас в муниципальной собственности, городские власти предоставили его предпринимателям в аренду, понимая, насколько необходимо новое производство для местных организаций.

Леся КЛАДЬКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ДВОРЦОВЫЙ «ПЕРЕВОРОТ»

Сегодняшний день для Дворца культуры «Строитель», наверное, станет еще одной значимой датой истории. Совершенно новое, светлое и комфортное здание вновь открыло свои двери для горожан после многолетнего ремонта. Вдвойне приятно, что событие произошло именно в день рождения Североморска.

Когда в 1999 году местные власти, забрав, наконец, в муниципальную собственность Дворец культуры «Строитель», решили сделать там текущий ремонт, никто даже и не предполагал, что он плавно перерастет в полную реконструкцию здания.

- Несколько лет подряд мы добивались того, чтобы военные строители передали городу Дворец культуры, - говорит Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин. - Все знают, что у нас

своего учреждения культуры не было и мы все время были в прокатах. Сложно все это решалось. Сначала нам его предложили купить, но у города тогда не было на это средств. Потом предлагали забрать в счет погашения налогов... В конце концов я убедил командование СВМС передать нам ДК, правда, были поставлены два условия: сохранить название и музей истории военных строителей.

Когда мы зашли в помещение, то ужаснулись его состоянием.



Последние приготовления.

Система вентиляции не работала, пришлось менять полностью подводные инженерные сети и многое другое. Ну а сейчас мы сделали суперсовременный Дворец культуры. Он без излишеств. Там все очень достойно, функционально и красиво.

Это, конечно, дорогое удовольствие для города, но все средства на реконструкцию шли целевым назначением. Мы смогли защитить необходимую сумму, и это наша заслуга, можем сказать об этом вслух не крича душой. Вот если бы эти деньги не поступали в бюджет, как субвенция, то зимой, когда прижимает и в городе топлива остается на двое суток, я бы точно направил их на покупку мазута. А так даже искушения нет.

Честно скажу, испытываю радость, что объект наконец-то закончен. В течение полутора месяцев там еще будут работать строители, устранять недоделки. Летом благоустроим прилежащую территорию. Самое главное - у города есть Дворец культуры. Он расположен в верхней части Североморска, самой густонаселенной, и теперь у людей появилось место, где можно проводить свободное время.

Генеральным подрядчиком в реконструкции выступила фирма ООО «Мурманстрой». Здесь сделана новая вентиляционная система, установлена пожарная сигнализация, заменены наружные и внутренние тепловые сети, произведены работы с использованием энергосберегаю-



Так выглядел ДК накануне открытия. Теперь это уже история.

щих технологий. Киноконцертный зал оснащен самой современной аппаратурой и техникой. Одежда сцены выполнена по индивидуальному заказу на Московском комбинате декоративно-прикладного искусства. Занавес - авторская работа художника по текстилю Г.Старосельской.

Хорошо оборудованы комнаты для занятий творческих коллективов. Кстати сказать, шесть из них имеют звание образцово-художественных и народных. Это и детские хореографический и эстрадный ансамбли «Каблучок» и «Все звезды», народный театр «Поиск», хор «Россия», вокальные ансамбли «Баренц-Бенд» и «Виола».

На третьем этаже здания сде-

лали проекты и уже приступили к действиям владельцы павильонов на улицах Северной Заставы, Северной (рядом с Главпочтамтом) и Сафонова (возле магазина «шайба»).

Многие предприниматели получили предписание отдела архитектуры о необходимости завершить реконструкцию до 1 июля текущего года. Выполнение данного требования будет строго контролироваться.

Рейд продемонстрировал, что часть владельцев киосков ведет работу в этом направлении, но другая часть заняла выжидательную позицию, не желая тратить время и деньги. Последним стоит напомнить, что в случае невыполнения предписаний о реконструкции или замене павильона, к ним будут применяться суровые санкции - вплоть до непроработки договора аренды.

Наступление весны вывело и еще одну проблему, связанную с киосками. Снег растаял, и обнаружились кучи мусора, который владельцы павильонов в течение зимы убирали и не думали. А ведь это - вопиющее нарушение санитарно-эпидемиологических норм.

По словам Николая Гулько, вскоре возле каждого киоска в обязательном порядке появятся урны и будут высыпаны деревья. В красивом городе все должно быть красиво.

Александр ПАНЮШКИН.

ВЕРНЕМСЯ К НАШИМ КИОСКАМ

В минувшую среду комиссия городской администрации под председательством заместителя Главы Николая Гулько провела рейд по торговым павильонам Североморска.

На сегодняшний день в городе зарегистрировано и функционируют около двухсот киосков. Их начинали строить еще в 1991 году, многим из них десять лет. Естественно, за это время архитектурный вид павильонов устарел, требует значительной реконструкции. Поэтому в течение последних трех лет администрацией ЗАТО совместно с частными предпринимателями принимаются меры по улучшению внешнего облика киосков. Каждый владелец павильона представляет свой проект по его реконструкции. В большинстве случаев принимается решение заменить старый киоск на новый. Делается это не только в Североморске, но и по всей нашей области. В ЗАТО Североморск замене подлежат более 50 процентов киосков. И сами частные предприниматели понимают, что торговые точки должны привлекать внимание покупателей, а не отпугивать их. К сожалению, сейчас во многих случаях происходит как раз наоборот.

Сегодня идут активные работы по реконструкции киосков на улицах Падорина (возле ДК «Строитель»), Кирова, а также в поселке Росляково-1.

лан танцевальный зал, который планируется использовать для занятий бальных танцами, проведения дискотек, массовых городских мероприятий. На первом будет открыто небольшое кафе.

Выполнил город свое обещание и перед военными строителями: в одном из залов дворца работники Музея истории города и флота разместили экспозицию, рассказывающую об истории СВМС довоенных, военных лет, о годах восстановления и современных достижениях.

Первое мероприятие - фестиваль бардовской песни «Весна над Ваенгой» - пройдет в городском Дворце культуры 27 апреля.

Леся КЛАДЬКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ИСКУССТВО ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ

В апреле 1958 года в совсем еще молодом Североморске был запущен в эксплуатацию комбинат хлебобулочных изделий. В те годы флотская столица росла как на дрожжах: строители возводили школы, административные здания, жилые дома, попутно местные власти создавали городскую инфраструктуру промышленных и пищевых предприятий.

Тогда, 45 лет назад, североморский хлебозавод был ориентирован на выпуск хлебобулочных, макаронных изделий и армейских сухарей для воинских частей и горожан. Сейчас только ассортимент ржано-пшеничных сортов хлеба составляет до 14 наименований, более 44 булочных и 50 кондитерских изделий. И почти каждый месяц специалисты предприятия придумывают что-то новое, особенное, вкусное и обязательно полезное для



Профессии этих женщин необычные: Людмила Денисова - дрожжевод, Татьяна Кухарь - тестовод. От их умения и слаженности зависит качество теста, а значит и вкус хлеба.

изменно высокое. За этим здесь строго следят, стараясь таким образом завоевать своего покупателя. С 1999 года северомор-

ский хлебозавод представляет свою продукцию на различных конкурсах и имеет немало профессиональных побед.

Альбина Ефимова в хлебопекарной промышленности 37 лет, имеет звание «Заслуженный работник пищевой индустрии РФ». 23 года она руководит североморским хлебозаводом, пережила со своими коллегами все взлеты и падения родного предприятия.

- Вы знаете, за границей хлебопечением занимаются в основном мужчины, потому что даже на супермеханизированном производстве труд пекаря считается тяжелым, - утверждает директор. - А у нас из 192 работников 152 женщины. Трудные ночные смены... А какая большая ответственность на их



Мужчины на хлебозаводе на вес золота, тем более такие как бригадир слесарей Георгий Михалаки и инженер-механик Федор Бурдюк. Модернизация производства, монтаж и наладка сложного оборудования, ремонт - все в руках этих уникальных мастеров.

здоровья, используя пищевые витаминные добавки. Что уж говорить, многие жители нашего города и даже области знают и уважают продукцию североморских хлебопеков и кондитеров.

О вкусах еще можно поспорить, а вот качество - главный критерий в работе заводчан - не-

забывай, используя пищевые витаминные добавки. Что уж говорить, многие жители нашего города и даже области знают и уважают продукцию североморских хлебопеков и кондитеров.

Рецепты в производстве используются все больше стариные, классические, а в них синтетические добавки, искусственные разрыхлители не прописа-

хрупких плечах! Ведь мы все хотим, чтобы продукция была вкусная, чтобы она нравилась людям.

Хлопотливая у нас профессия, беспокойная, но почетная. Есть люди, их 9 человек, которые отработали на заводе свыше 30 лет, а Анна Язды - 44 года и 9 месяцев. Они пришли сюда молодыми девочками, научились ремеслу, уже и на пенсию можно уйти, а все трудятся. Средний возраст работников предприятия

- 45 лет. Конечно, приходят и молодые, им передаем свои традиции. И главная из них - качество в работе. И если бы мы не сохранили это, то не смогли бы выжить, ведь рынок, конкуренция выдвигают жесткие условия.

Народ у нас добрый, видимо, это и дает свои плюсы. Знаете, я всегда сравниваю тесто с малым ребенком: если с лаской к нему, с заботой, то и результат будет хороший.

Сделав ставку на стариные



Такие пироги - дело рук формовщика Натальи Юровой. На заводе она работает с 1975 года, и говорят, что лучшего мастера по изготовлению праздничных караваев нет. И все потому, что человек удовольствие от работы получает.

рецепты, наши хлебопеки не отказываются и от экспериментов, жарят пончики, пекут заморские круассаны, делают конфеты, мучные восточные сладости, изобретают вкусные пирожные, торты, рулеты, куличи - на самый взыскательный вкус. Но на какие бы деликатесы в еде мы ни сблизнялись, самой вкусной остается все же горбушка черного хлеба, который пекут на нашем хлебозаводе.

Леся КЛАДЬКО.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Если вы сладкоежка и любите торты, пирожные, кексы и рулеты, то знакомьтесь с теми, кто эту сладкую жизнь устраивает для вас каждый день: кондитер Галина Агелярова работает на предприятии 23 года, ее коллега Надежда Близнец - 12. Своим опытом они охотно делятся с выпускниками профессиональных лицеев. Женщины уверены, талант в их деле - главное. А еще... выносливость.

- Смена начинается рано, в семь утра, - говорит Галина Михайлова. - И пока не закончим все, не уходим домой. И сырье надо принести в цех, и замесить тесто, и испечь коржи, и украсить - работы невпроворот.

Поздравляю

ВСЕХ РАБОТНИКОВ
ХЛЕБОЗАВОДА С ЮБИЛЕЕМ!

В нашей жизни быстротечной.
В веренице серых дней.
В суете, в заботах вечных
Всегда наш юбилей.
Юбилей! Всегда приятно это.
Я желаю Вам от всей души
Радости, улыбок, счастья, света,
Теплых встреч и пеньки птиц в тиши.
Чтоб всегда над Вашими изголовьями
Источали звезды добрый свет.
И надежной дружбой и любью
Каждый день и тиг бы согрет...

Директор
Альбина Павловна
ЕФИМОВА



Приемо-сдачница Тамара Галикова и старший кладовщик Татьяна Бурдюк работают с клиентами хлебозавода - торговыми фирмами, маленькими и большими магазинами. Прошли те времена, когда продукцию отпускали громадными партиями, теперь счет идет на единицы товара, правда, самого разного ассортимента. И надо обслужить дотошного покупателя без ошибок, иначе он больше не приедет на завод.

Поздравляем

А. Варзугин, начальник Североморского АТП:

- Когда рассказываем об истории создания нашего предприятия, обязательно вспоминаем о том, что это произошло благодаря хлебозаводу. Я помню, как смело отстаивала Альбина Павловна то, что хлеб должны возить только специализированные машины гражданского предприятия. И мы до сих пор успешно сотрудничаем на взаимовыгодных условиях, и, надеюсь, что нашей работой довольны. А пожелать коллективу североморского хлебозавода можно только одного: чтобы они не сдавали своих позиций, чтобы продукция всегда была любима жителями всей области.

Н. Десенко, директор торговой фирмы «Аня»:

- Мы уже пять лет торгуем продукцией нашего хлебозавода и, надо сказать, делаем это с удовольствием. Самое главное, чтобы этот замечательный коллектив процветал, чтобы радовал наших покупателей новыми и вкусными изделиями.

Серафима Андреевна, пенсионерка:

- Я вот сколько лет живу в Североморске, всегда только наш хлебушек покупаю. Он самый вкусный. Даже в отпуске без него скучаю. Хоть у меня пенсия и небольшая, иногда балую себя пирожными. Что же пожелать работникам? Здоровья, конечно!

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

Наступила долгожданная весна. Потеплело, и на городских улицах наблюдается обильное таяние снега. Показываются асфальт и земля, а на них... Использованная пластиковая и жестяная тара, битое стекло, окорки, отходы собачьего и кошачьего метаболизма и другой мусор, ковром покрывающий Североморск. Создается впечатление, что жители нашего города всю зиму не затрудняли себя походами к мусорным контейнерам, предпочитая избавляться от бытовых отходов наиболее простым способом - выбросить, где придется. И это недалеко от истины.

По словам начальника ремонтно-строительного эксплуатационного участка №3 Натальи Сабитовой, только на прошлой неделе и только с нижней части города (около шестидесяти дворов) работниками РСЭУ было вывезено на свалку во-семь машин (двадцать четыре тонны) мусора! А ведь это только начало.

Существуют, конечно, и объективные причины такой загаженности улиц и дворов. Например, в том же РСЭУ №3 по штатному расписанию должны работать тридцать три дворника, а фактически работают только пятеро. Остальные места вакантны вследствие крайне низких окладов. Ощущается и недостаточное количество контейнерных площадок для мусора, особенно это касается улицы Сгибнева. Но, с другой стороны, чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.

Для тех, кто любит свой город, гордится им, пришла пора «собирать камни». В данном случае - тот мусор, которым мы сами же в течение многих месяцев бездумно закидывали Североморск.

10 апреля в целях охраны окружающей среды, повышения уровня благоустройства и приведения в порядок территории города после зимнего периода Глава ЗАТО Виталий Волошин издал постановление «Об организации работ по благоустройству и озеленению ЗАТО Североморск», согласно которому с 25 апреля по



Один в поле не воин.

ДЛЯ СПАСЕНИЯ ДЕТЕЙ

Пять лет в Мурманской области проводится губернаторская акция «Спаси ребенка».

228 семей северян, у которых дети имеют серьезные заболевания или рожденные с патологиями, получили долгожданную помощь. Дело в том, что для сложных кардиологических операций необходимы уникальные специалисты, а они собраны только в федеральных учреждениях здравоохранения. Столичные клиники принимают едва ли не десятую часть детей, нуждающихся в экстренной помощи. Попасть туда сложно, квоты строго лимитированы. Операции стоят очень дорого. Нужны огромные средства, которые чаще всего не по карману семье больного ребенка. Но где их взять? Выручает акция. Для детей закупаются дорогостоящие лекарства, даются направления в ведущие российские и зарубежные клиники. Фонд позволяет оказывать помощь оперативно, так как

подчас вопрос идет о жизни или смерти ребенка.

Благотворительная акция «Спаси ребенка» в Росляково проходила в воскресенье во Дворце культуры «Судоремонтник». Дети и взрослые приходили в ДК, где проводился концерт-маразон, вносили разные суммы. Взносы по пять тысяч рублей сделали росляковский СРЗ и 195 завод РАВ МОРФ. Педагоги и школьники СШ №3 собрали самую большую сумму - 7363 рубля, воинская часть 13017 - 3925 рублей, МУП «РЖКХ» - 3000 рублей, общественное региональное движение «Кольское собрание» - 3000 рублей и многие другие.

По словам председателя оргкомитета акции заместителя главы администрации поселка Виктора Полежаева, всего собрано 52235 рублей. Но акция не заканчивается, так как средства продолжают поступать.

Виктория НЕКРАСОВА.

тектуры и градостроительства администрации ЗАТО Североморск. Она занимается проведением рейдов и осмотром территорий предприятий, организаций, учреждений, объектов торговли и бытового обслуживания населения, а также их санитарных зон с целью принятия законных мер по устранению нарушений экологического и санитарно-эпидемиологического законодательства.

Период посадки зеленых насаждений определен с 26 мая по 16 июня. Координировать действия всех предприятий, организаций и учреждений ЗАТО в этом направлении, а также оказывать им организационную и методическую помощь будет отдел по охране окружающей среды и земельных ресурсов.

Управление образования и отдел по делам молодежи призваны организовать участие в общегородских субботниках школьников и молодежи города. Предполагается также привлечь к уборке территории военнослужащих Североморского гарнизона.

Необходимым инвентарем и инструментами участников мероприятий обеспечат муниципальные унитарные предприятия СЖКХ и РЖКХ.

До 15 мая планируется восстановить газоны, очистить ограждения и водоприемные устройства, убрать сухие и больные деревья и заменить их молодыми саженцами.

Как показывает практика, многие наши горожане, к сожалению, с большой неохотой принимают участие в субботниках. Неужели мы хотим жить в грязи? Может быть, пришло то время, когда только всем сообща под силу сделать город чистым и красивым.

Александр ПАНОШКИН.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ЕЩЕ РАЗ ПРО ГАЗ

Специалистами Североморского филиала ОАО «Мурманоблгаз» проводится месячник безопасности газового хозяйства. Его задача: обеспечить безопасное пользование сжиженным газом населением и предприятиями города.

Для предотвращения аварийных ситуаций, связанных с утечкой газа, каждый абонент обязан соблюдать следующие правила:

- не оставлять без присмотра газовые плиты с зажженными горелками;
- при обнаружении в помещении квартиры запаха газа закрыть краны газовой плиты, перекрыть кран на газопроводе, открыть окно или форточку (вне загазованного помещения) вызвать аварийную газовую службу по телефону 04, при этом не зажигать огня;
- при неисправности газовых плит вызвать работников горгаза по телефону 5-13-66.

ОБРАЩЕНИЕ к организаторам и участникам дней защиты от экологической опасности

Дорогие североморцы!

С 15 апреля по 5 июня 2003 года в нашей стране традиционно проводятся ежегодные общероссийские дни защиты от экологической опасности под девизом «Экология - Безопасность - Жизнь».

Экологическое состояние России сегодня вызывает особую тревогу и опасения: бесистемно и варварски вырубаются леса - «зеленые легкие» планеты, тонны вредных веществ отправляют атмосферный воздух, почву, реки, не улучшается качество питьевых источников, исчезают ценные виды животных и растений.

Здоровье населения тоже тесно связано с состоянием окружающей среды. Сокращение средней продолжительности жизни человека на 30 процентов обусловлено экологическими причинами.

Нарушения конституционных прав человека на благоприятную окружающую среду и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим приводнением, приобретают массовый характер. Поэтому главной целью дней защиты остается борьба за право каждого россиянина на экологическую безопасность и охрану здоровья.

Окружающая природная среда является частью нашего с вами общего дома, и мы должны быть в нем настоящими хозяевами. Забота о здоровье каждого человека - залог создания здорового общества, способного преодолеть

тяжелые социально-экономические трудности, возвратить былую мощь и силу российского государства.

Наш общий долг - объединить усилия органов исполнительной власти, местного самоуправления, индивидуальных предпринимателей, общественных организаций, всего населения для экологического возрождения России.

Мы поддерживаем инициативы и предложения региональных оргкомитетов дней защиты от экологической опасности и призываем 26 апреля провести минуту молчания памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах; 8, 24, 31 мая провести общегородские субботники; 5 июня отказаться от использования личного и ограниченного передвижение служебного автотранспорта для «прогревания» воздушного бассейна городов.

Отдел по охране окружающей среды и земельных ресурсов призывает всех североморцев, работников муниципальных предприятий и учреждений, военнослужащих, студентов и школьников, пенсионеров, каждого жителя ЗАТО принять активное участие в днях защиты от экологической опасности, внести свой посильный вклад в то, чтобы в нашем родном городе был самый чистый воздух, самая чистая земля, самая чистая вода. Сделаем нашу жизнь здоровой и безопасной для нынешнего и будущих поколений!

СКОРПИОН

РАДИОТАКСИ КРУГЛОСУТОЧНО

Услуги: перегон, буксировка легкового автомобиля.

Внимание: новинка!

Располагаем автобусом на 13 мест:
Обслуживаем свадьбы, юбилеи, массовые мероприятия и т.д.

Приглашаем на постоянную работу опытных водителей с личным автотранспортом.

Подлежит обязательной сертификации.

С 7.00 до 22.00 - 40 РБЛ
С 22.00 до 7.00 - 50 РБЛ



1-93-77-4-37-73

Лиц. ЛСС-51-10406 Мурм. Обл. отд. РТИ

ЮНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

На прошлой неделе в СШ №7 в рамках молодежного проекта «PIPE» состоялась встреча старшеклассников с предпринимателями города и представителем администрации ЗАТО.

Ребят волновало многое: какое необходимо получить образование, с чего начинать свое дело, какие документы для этого нужны? С этими и другими вопросами они и обратились к гостям. Начальник отдела анализа и прогнозирования экономических процессов городской администрации Юлий Клименко рассказал о том, какие шаги необходимо предпринять для развития своей деятельности. Лучший предприниматель 2002 года директор компании «Пароход» Семен Вейцман и владелица парикмахерской Нина Шатова поделились с ребятами своим опытом, рассказали, с чего начали организацию своего дела и чего удалось достичь упорным трудом.

Это уже вторая встреча ребят с предпринимателями. И на ее фоне очень заметно, что для старшеклассников обсуждаемые темы представляют большой интерес.

Экспертом проекта является начальник отдела международных связей Ирина Норина. Ольга Федулова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, курирует проект на уровне школы.

Ирина КУЗЬМИНА.

Депутат Мурманской областной Думы А.Хмель проводит прием граждан:

- 23 апреля с 17 до 19 часов в здании администрации города Североморска в кабинете № 2;

- 25 апреля с 17 до 19 часов в здании ДК «Судоремонтник» в кабинете № 33.

Приемы ведутся без предварительной записи.

ВЕСЬ СЕВЕР №19: «СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ» «СЕВЕРНАЯ СУББОТНИЯ ГАЗЕТА» «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» «НИВА»

ООО "РОСАРИТИКСТРОЙ"
Предлагает новые квартиры
в г. Воронеже и
Воронежской области.

8 лет
безупречной
работы по
строительству
у жилья для
переселения
северян.
Лиц. № Г-94-008
Госстрой РФ

Различные планировки
и конструкции
жилых домов.
Заключение договоров
на любой стадии
строительства.
Цены ниже
сложившихся в регионе.

Возможна рассрочка
платежей.
Работаем с
сертификатами.
Оказываем услуги по
оформлению квартир
в собственность.
Контактный
телефон 47-41-26

АВТОСАЛООН
автоВАЗтехобслуживание
пр. Кольский, 110
Автомобили в кредит
через Мончебанк
Тел. 40-53-88 (кредитный отдел)

ЛАДА

**Новые автомобили ВАЗ
в автосалоне ЛАДА**

- доставка на автовозе
(нулевой пробег);
- предпродажная
подготовка;
- гарантия
производителя
2 года или
35000 км
пробега.

компьютерная
диагностика
всех европейских
иностранок

Приобретение новых
квартир в Мурманской
области

Тел.: 25-16-90, тел./факс 23-13-94.

Подлежит обязательной сертификации

"Кандалакша ГАЗавтосервис"

ГАЗ

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

В наличии и на заказ

- Тюнинговые доработки
- Доставка автобусом
- Гарантийное и послегарантийное
обслуживание
- Страхование а/м
- Продажа под кредит Сбербанка РФ ЦБ РФ
Лиц. № 1526 МФ РФ
Ген. лиц. № 1481 ЦБ РФ

АВТОСАЛООН "АВТОДИА"

г. Мурманск, ул. Свердлова, 9-б.
Тел./факс (8-222) 43-76-99.

г. Кандалакша, ул. Заводская, 3.
Тел./факс (8-233) 9-50-21.

«АВТОТЕХСЕРВИС»

официальный дилер АО
«АВТОВАЗ» в г. Мончегорске

новые автомобили
ваз, газ, иж
любые... дешево...

ИЖ-2126	от 110.0 т.р.
ВАЗ-2106	от 114.0 т.р.
ВАЗ-2104	от 130.0 т.р.
ВАЗ-2107	от 120.0 т.р.
ВАЗ-21093	от 165.0 т.р.
ВАЗ-21099	от 175.0 т.р.
ВАЗ-2110	от 195.0 т.р.
ГАЗ-3110	от 175.0 т.р.
ВАЗ-2115	от 185.0 т.р.
ВАЗ-2112	от 195.0 т.р.
ВАЗ-21214	от 180.0 т.р.
ИЖ - 2126060 (4x4)	от 170 т.р.

■ Продажа
ПОД КРЕДИТ
Сбербанка

■ Диагностика
инжекторов

■ Антикор.
кузова

■ Сигнализация

■ Аудио-
аппаратура

г. Мончегорск, Привокзальное шоссе, 17
(236) 7-28-36, 3-30-09
факс 8(236) 7-45-83

Тел.: (8152) 70-0000

до 27 апреля 2003 года
БЕСПЛАТНАЯ смена тарифного плана!

Единая система тарифных планов

MTC
GSM
МУРМАНСК

МТС.ОПТИМА
Экономное общение
по мобильному телефону

- 50% скидка на разговоры в льготное время
- Использование телефона для личного общения
- 12 часов льготного времени в сутках
- «Любимые номера» включены в абонентскую плату

■ Бесплатные входящие от абонентов МТС 34 регионов России

■ Областные звонки по цене городских

■ Скидка 50% на исходящие вызовы на телефоны МТС Мурманской области до 30 июня 2003г.

МТС.БИЗНЕС
Активное использование
мобильного телефона

- Низкая стоимость дневных звонков
- Бесплатный пакет бизнес - услуг
- Городские звонки по цене мобильных
- Льготные тарифы на междугородные звонки

МТС.VIP
Свобода мобильного
общения

- Персональное обслуживание
- Неконгруэнтный местный трафик
- Широкий выбор бесплатных услуг
- Льготные международные и
международные звонки

Лицензия ГК РРФ по связи и информатизации №10004

**Маленький магазин
с большими
возможностями**

ОПТОВЫЕ И РОЗНИЧНЫЕ ПОСТАВКИ

ПРЕДЛАГАЕМ СОТРУДНИЧЕСТВО
ПО НАПРАВЛЕНИЯМ:

- лакокрасочная продукция
- сантехнические изделия
и приборы
- сухие смеси
- обои

г. Полярный,
ул. Фисановича,
д.7, кв.38.

ЦЕНЫ
ПОЗУМЛЕННЫЕ
КАЧЕСТВО
ОТЛИЧНОЕ

Телефон
в Полярном (815-51) 2-29-87

Подлежит обязательной сертификации

Подлежит обязательной сертификации

- Детское питание
(более 500 наименований)
- Сахар (любые партии)
- Соль (в ассортименте)
- Мука,
- крупы,
- многое
другое

**Ваш
путь
может быть короче**

ОПТОВАЯ БАЗА ООО «НОРД-КОРН»
г. Кола, ул. Заводская, д.9
(район Пивзавода)
СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ – ВЫХОДНЫЕ.

В будни:
10.30 - 19.30;
суббота
и воскресенье:
11.00 - 18.00.

10 (815-53) 2-33-84, 2-27-72

ПРЕДЪЯВИТЕЛЬНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ СКИДКА 2%

ООО "МНТ КОМПЬЮТЕР"
ТОЛЬКО В АПРЕЛЕ
только для жителей области
**СУББОТА - ДЕНЬ
ПОДАРКОВ!**

КОМПЬЮТЕРЫ
комплектующие · периферия

**МОБИЛЬНЫЕ
ТЕЛЕФОНЫ**

Каждому
покупателю
компьютера - подарок

г. Мурманск, ул. Воровского, 5/23
(ДЦ "МЕРИДИАН"), офис 417
47-69-05, 45-30-89

Подлежит обязательной сертификации

ООО "НАШ ДОМ"
предлагает
оптовые поставки
СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

- С Линолеум, свыше 20 видов
- С Обои
- С Плитка потолочная
- С Плитка кафельная

г. Кола, ул. Привокзальная, д. 6,
таможенные склады, склад №4
понедельник – пятница с 9.00 до 17.00;
суббота с 10.00 до 15.00;
воскресенье – выходной

Телефон в Мурманске 48-95-01

Подлежит обязательной сертификации

Поздравляем!

Константина ЛИТУНОВА
с днем рождения!

Пусть этот день, который ты встречаешь,
Счастливой датой в жизнь твою войдет.
И все хорошее, о чем мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть придет.
Пусть в счастье распахнутся двери,
И все, что будет прожито, - не зря.
Ты знаешь: в тебе мы очень верим
И очень любим мы тебя.

Ленуськи

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам

- 1-комн. кв. на ул. Инженерной, 5, 5/9 эт., 31/16/7, балкон. 1900 у.е. Т. 1-95-00.
- 2-комн. кв. на ул. Сафонова, 25, смеж. комн., общ. пл. 40 кв.м, 5/5 эт., брон. Дверь. 2700 у.е. Т. 4-83-63.
- 2-комн. кв. на ул. Фулика, 2/5 эт. Т. 5-54-48 п. 21 ч.
- 2-комн. кв. на ул. Кирова, 11, общ. пл. 41 кв.м, 2/5 эт. Т. 4-57-27.
- Гараж на ул. Комсомольской (4х6м), чердак, подвал. Т. 2-21-65.
- Гараж на ул. Пионерской. Т. 4-04-39.
- Гараж. Т. 4-33-21.
- Магазин на ул. Гвардейской, 2, с торговым оборудованием. Т. 3-25-58, 3-29-47.

Куплю

- Квартиру в Авиагородке, оплачу задолж. Т. 3-25-56 с 19 до 22 ч.
- 1-комн. кв. в р-не Авиагородка, ул. Комсомольской. Т. 5-57-15.
- 2-комн. кв. на ул. Корабельной, жил. 2, 3 эт. Варианты. Т. 8-921-660-22-90 до 21 ч.
- Срочно! 3-, 4-, 5-комн. кв. на ул. Сафонова, Душенова. Т. 4-72-37.
- Гараж на ул. Кирова. Т. 4-51-02.

Меняю

- 1-комн. неприв. кв. на ул. Гаджиева, 11, 1/9 эт. на 2-комн. неприв. кв. Обр.: ул. Инженерная, 7-31.
- 1-комн. кв. на ул. Душенова 8/8, общ. пл. 33 кв.м, 3/9 эт. на меньшую жил. пл. Т. 4-55-49.
- 2-комн. прив. кв. на ул. Сафонова, общ. пл. 52,6 кв.м, мет. д/д. на 2-комн. прив. кв. с низ. потолками, застекл. подх., желательно на ул. Сивко, 13, Корабельной. Варианты, кроме крайних эт. Ул. Сафонова, 4-3 (код 136), т. 8-921-660-22-90 до 21 ч.
- 2-комн. неприв. кв. на ул. Кирова, 4 на 1-комн. в р-не ул. Морской, желательно 9 эт., с доплатой. Т. 4-34-40.
- 2-комн. неприв. кв. на ул. Комсомольской, 7а, общ. пл. 51,2 кв.м, 3/5 эт., кирп. теплая, большая кухня, 2 кладовки на 2-, 3-комн. кв. в р-не шк. № 10, 12, муз. школы с доплатой. Т. 5-57-15.
- 3-комн. кв. на 1-2-комн. кв. в городах и областях Белгорода, Орла, Курска, Ст. Русса. Т. 4-82-79.
- 3-комн. кв. на ул. Комсомольской, общ. пл. 62,3 кв.м на две 1-комн. кв. Варианты. Т. 2-06-69 п. 19 ч.
- 3-комн. кв. на ул. Инженерной, 11/9 эт. на 1-, 2-комн. кв., желательно на ул. Сизова, Инженерной, Полярной. Т. 2-38-57 п. 19 ч.
- 3-комн. неприв. кв. на ул. Инженерной, 6, 1/9 эт. на 1-, 2-комн. кв. или 2-комн. кв. с допл. Т. 4-25-68.

Сниму

- Семья в/сп. снимет квартиру или комнату в г. С.-Петербурге на длительный срок. Порядок и оплату гарант. Т. 4-28-05.

ТРАНСПОРТ

Продам

- БМВ-520, 1984 г.в., цв. темно-синий, в отл. сост. Т. 2-52-92.
- ВАЗ-21099, 1999 г.в., цв. серебристо-черн., сигнал, ц/з, антикор., 3700 у.е. Торг. Т. 2-19-34.
- ВАЗ-2107, 1988 г.в. 700 у.е. Торг.

Т. 2-37-18 п. 19 ч.

- ВАЗ-21063, окт. 1991 г.в., гараж, хранение, антикор., зим. рез., амагнит., в отл. тех. сост. 1600 у.е. Т. 2-50-93.
- ВАЗ-21093, 1995 г.в., двиг.-1500, 5КПП, центр. замок, сигнал., прием. устро-во. 2550 у.е. Т. 5-39-70, 8-921-280-54-19.
- ГАЗ-2705, 1997 г.в., гр./пассаж. 7-мест., двиг. 406, цв. «василек», пробег 71 тыс. км. 3700 у.е. Торг. Т. (256) 3-30-90 п. 19 ч.
- Срочно! ГАЗ-31029, 1993 г.в., цв. бежевый, кап. рем. дв. 2003г. 1300 у.е. Т. 4-000-6 с 19 до 23 ч.
- «Нива-2121», 1998 г.в., цв. «вишня», V-1, 5KPP, ц/замок, сигнал., тонинг. 3200 у.е. Торг. Т. 3-20-43, 8-921-724-92-15.
- Палатку-багажник универсал. для а/м. Цена договор. Т. 4-27-21 п. 18 ч.
- Прицеп-трейлер, 2000 г.в., гр/п 350 кг, кузов оцинков., высокий тент. 450 у.е. Т. 1-95-00.
- «Рено-11», 1985 г.в. Т. 3-17-89.

Куплю

- Двигатель от ВАЗ-2101, пробег после расточки 10 тыс. км. 3200 руб. Т. 4-43-29.
- Двигатели на Урал-375, ЗИЛ-130, КПП для ЗИЛ-130. Т. 2-04-44 до 19 ч.

МЕБЕЛЬ

Продам

- Диван угл. + кресло-кровать, нов. на гарант. 15000 руб. Торг. Т. 4-99-64.
- Диван и 2 кресла. Т. 2-02-21 с 18 до 21 ч.
- 1-спальн. кровати (2 шт.) по 2300 руб., 1-спальн. кровать. 1500 руб. Т. 4-07-40.
- Компл. меб. «Жилая комната» со шкафом, стол обед., подставку под ТВ, прихожую, термос, комн. цветы. Т. 4-60-69.
- Кровать 2-спальн. из нат. дер. с матрацем, б/у. 2000 руб. Т. 2-17-12.
- Кроватка дет. с матрацем. 500 руб. Т. 4-08-63.
- Кух. пеналы (2 шт.) от немец. гарнит. Т. 2-51-16.
- Кух. гарнитур (2 м), 6 предм., кирпич., с мойкой. 7500 руб., кух. уголок+стол+2 таб. 4800 руб., набор м/меб. (диван + 2 кресла). 8500 руб. Т. 4-51-88, 8-911-303-50-10.
- М/уголок (диван + 2 кресла). Цена договор. Т. 4-23-82.
- М/уголок (диван + 2 кресла-кровати), кух. угол. диван. 2700 руб., подрост. диванчик. 3000 руб. Т. 4-31-10.
- Пианино «Рига», красное дер., в хор. сост. Т. 4-93-95.
- Пианино «Красный Октябрь», черн. Т. 4-80-13.
- Прихожую 3-секц., светл., стенку 5-секц., корич., неполир. со шкафом, полки книж. застекл. Цена договор. Т. 2-19-37 п. 18 ч.
- Прихожую 3-секц. с антрес., цв. тем. «орех», (2,5x2,2), 1500 руб., кровать 1,5-спальн. с матрацем. 450 руб. Т. 8-921-302-50-50.
- Сервант с зерк., б/у. 800 руб., трельяж, 300 руб., прихожую, нов., стул высок., нов. 900 руб., кн. полки без стекл. 50 руб. Т. 4-33-21, 2-11-96.
- Стенку дет. со шкафом. 3000 руб.

Куплю

- Диван угл. + кресло-кровать, нов. на гарант. 15000 руб. Торг. Т. 4-99-64.
- Диван и 2 кресла. Т. 2-02-21 с 18 до 21 ч.
- 1-спальн. кровати (2 шт.) по 2300 руб., 1-спальн. кровать. 1500 руб. Т. 4-07-40.
- Компл. меб. «Жилая комната» со шкафом, стол обед., подставку под ТВ, прихожую, термос, комн. цветы. Т. 4-60-69.
- Кровать 2-спальн. из нат. дер. с матрацем, б/у. 2000 руб. Т. 2-17-12.
- Кроватка дет. с матрацем. 500 руб. Т. 4-08-63.
- Кух. пеналы (2 шт.) от немец. гарнит. Т. 2-51-16.
- Кух. гарнитур (2 м), 6 предм., кирпич., с мойкой. 7500 руб., кух. уголок+стол+2 таб. 4800 руб., набор м/меб. (диван + 2 кресла). 8500 руб. Т. 4-51-88, 8-911-303-50-10.
- М/уголок (диван + 2 кресла). Цена договор. Т. 4-23-82.
- М/уголок (диван + 2 кресла-кровати), кух. угол. диван. 2700 руб., подрост. диванчик. 3000 руб. Т. 4-31-10.
- Пианино «Рига», красное дер., в хор. сост. Т. 4-93-95.
- Пианино «Красный Октябрь», черн. Т. 4-80-13.
- Прихожую 3-секц., светл., стенку 5-секц., корич., неполир. со шкафом, полки книж. застекл. Цена договор. Т. 2-19-37 п. 18 ч.
- Прихожую 3-секц. с антрес., цв. тем. «орех», (2,5x2,2), 1500 руб., кровать 1,5-спальн. с матрацем. 450 руб. Т. 8-921-302-50-50.
- Сервант с зерк., б/у. 800 руб., трельяж, 300 руб., прихожую, нов., стул высок., нов. 900 руб., кн. полки без стекл. 50 руб. Т. 4-33-21, 2-11-96.
- Стенку дет. со шкафом. 3000 руб.

Куплю

- Коляску для двойняшек, летнюю. Т. 4-61-80.

Т. 2-51-16.

- Стенку темн. полир. Т. 5-54-48 п. 21 ч.
- Стенку «Ренат» (Прибалтика), цвет крас. дерева, 4 секц. + тумба под ТВ. Цена договор. Т. 4-56-86.
- Стенку 5-секц., м/меб., стир. маш. автомат. «Вятка». Т. 4-46-78.
- Столик туалетный, цв. «под орех», с тремя зеркалами. Цена договорная. Т. 4-61-80.
- Стол письм. 1-тумб., цв. корич., б/у, 2 стула в хор. сост. по 150 руб. Т. 8-911-302-09-35.
- Угловой диван. Т. 2-58-73.
- Шкаф 3-ств. тем. полир. 2500 руб., кровать 1,5-спальн. 1000 руб. Т. 4-69-98.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА

Продам

- Аудиокассеты чистые на 90 мин. по 10 руб. Т. 2-26-08.
- Ванночку дет., 100 руб. Т. 4-67-27.
- Газ. плиту 4-конф. с крышкой. 800 руб. Т. 4-79-00.
- Кн. полки (2 шт.) по 600 руб., бар-холод. 1000 руб., эп./шашлыч. 300 руб., палас (2,5x3,5) 1200 руб. Т. 4-69-98.
- Коляску дет. «зима-лето», большие колеса, кокосовый матрац, складная ручка, б/у. Т. 4-32-97.
- Коляску «Бемби», зим. 500 руб. Обр.: ул. Инженерная, 7-31.
- Коляску дет. «зима-лето», цв. синий. 2600 руб. Торг. Т. 4-06-18.
- Коляску дет. «весна-лето», 2300 руб. Т. 4-66-19.
- Компьютер AMD «Дюрон-1300», корпус ATX, ОЗУ-128, HDD-20, видеокарта Sony (52x), мод. «Моторола», звук. карта, FDD, клавиат., мышь, коврик, сет. фильтр, монитор 17 дюйм. «Samsung 76DF» (плоский экран) нов., в отл. сост., на гарант. 16700 руб. Т. 4-56-80.

- Магнитофон «Panasonic», 2-кассет., б/у, в хор. сост. 1300 руб. Т. 2-26-08.
- Матрасы 180x80 (2 шт.) 200 руб. Т. 4-08-63.
- Р/теп. «Харвест-7» дальность действия. Т. 1-95-00
- Стир. маш. «Сибирь» с центриф., б/у. Т. 4-42-56.
- Стир. маш. «Урал», б/у, в хор. сост. 500 руб. Т. 4-86-47.
- Столик «Столик», больш., 2-дверн. 7000 руб., компьютер «Атлон Дюрон-750», сканер, принтер. 650 у.е., к/камера «Красногорск», нов. 300 руб. на з/части. Недорого. Т. 4-90-57.
- Холод. «Ока-3», 1300 руб. Т. 2-26-08.
- Холод. «Минск-15», 2-камер. б/у. Т. 4-68-72.
- Холод. «Стиноп», больш., 2-дверн. 7000 руб., компьютер «Атлон Дюрон-750», сканер, принтер. 650 у.е., к/камера «Красногорск», нов. 300 руб. на з/части. Недорого. Т. 4-90-57.
- Тел. дисковый аппарат, мини-пылесос «Шмель», мед. банки и мед. халат, кофейн. и коньяч. наборы (Германия), мельхи. чайные ложки, настоль. игры. Т. 4-82-29.
- Тел. с автоответ., белый. 1800 руб., баян «Ленинград», черн. Т. 2-19-34.
- Ф/аппарат цифровой, миниатюр. с функцией в/камеры. Т. 2-03-10.
- Холод. «Минск-12» (без мотора) на з/части. Недорого. Т. 4-90-57.
- Холод. «Полюс», б/у, в хор. сост. Т. 4-57-27.
- Шв. маш. «Чайка» с эл.-нож. приводом, в отл. сост. Т. 4-44-07.
- Шв. маш. «Подольск» в чемодане, телефон (Китай), стир. маш., пылесос. Т. 2-31-00 до 22 ч.
- Эл./мисорубку «Помощница-37». Т. 4-67-73.
- Эл./чайник «Тефаль» нов. в упаковке. Т. 4-55-49.
- Эл./пряжу нов., самовар тульский с чайником. Т. 2-37-05 п. 18 ч.
- Эл./плиту «Горение». 650 руб. Торг. Т. 4-56-80.
- Эл./инструм.: дрель, рубанок, пилу, лобзик, фрезу, точило, др., нов. Недорого. Т. 5-43-11 до 22 ч.

Куплю

- Коляску для двойняшек, летнюю. Т. 4-61-80.

ТАРДЕРОВ

Продам

- Босоножки красивые, кабл. 6 см, р. 40, нов. Т. 5-32-00.
- Ботинки молодеж., высок., корич., р. 35-36, нов. 500 руб. Т. 4-21-28 с 15 до 17 ч.
- Дет. вещи на реб. (3-5 лет). Дешево. Т. 4-28-05.
- Комбинезон на реб. (1,5-2,5 лет), д/с, джемпер (4-7 лет), костюм на мал. (8-11 лет), отрез сукна на пальто.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 21 по 27 апреля

ОВЕН
Желание показать всему миру на что вы способны будет на этой неделе слишком велико. Постарайтесь не усердствовать, задерживаясь в офисе допоздна. Разумные идеи посетят вас утром, а вечером лучше посвятите семье, в выходные же отдохните на природе, сходите куда-нибудь развлечься. А работа подождет.

ЛЕВ
Следите за тем, что произносите вслух. Не слишком ли много в одной фразе буквы «я»? Частое повторение того, что именно ваше участие в том или ином деле привело к успеху, многих просто раздражает. Ваша заслуга неоспорима, но интриги вам сейчас ни к чему. Важной для вас информацией обладают друзья.

СТРЕЛЦЫ
Ваша работа начнет приносить серьезную прибыль. И если она не обретет материальные очертания в виде бумажных купюр, то моральная прибыль обеспечена в виде благодарности, похвалы, вам доверят ответственное дело, с которым вы легко справитесь. Бурная деятельность отвлечет от грустных мыслей о доме.

ТЕЛЕЦ
Обман ждет вас в сердечных делах. Вы встретитесь с человеком, который поначалу покажется вам вполнеющим всех мысленных и немыслимых достоинств. Прозрение наступит быстро, если вы отправитесь вместе в гости к давним приятелям. Активность в рабочих делах принесет свои дивиденды: уважение со стороны живцев.

ДЕВА
Дела отнимают все силы. Чтобы восстановить жизненную энергию, постарайтесь больше времени проводить на воздухе и в компании близких людей. Откроются перспективы в профессиональной деятельности. Во всех передрягах будет спасать ваш природный оптимизм. Несмотря ни на что, обещаны успехи в личной жизни.

КОЗЕРОГ
Пройдет назойливое чувство недовольственности своим поступками и другими людьми, останутся позади сомнения и хандра. Станут яснее жизненные цели, реальные пути к их достижению. Есть вероятность завязать служебный роман. Остается только позаботиться о поддержании физической формы.

БЛИЗНЕЦЫ
Подставляйте ладони, успех начнет падать прямо вам в руки. Даже безумные идеи найдут поддержку у коллег, друзей и даже шефа (хотя, втайне он будет злиться, что ему такое в голову уже не приходит). Ваша энергия, общительность и поразительная интуиция привлекут окружающих. Удовольствие доставят поездки.

ВЕСЫ
Вам следует расслабиться и отдохнуть от всяких забот. Пойдет на пользу не только общение с друзьями, но также и походы на концерты, в театры. Будьте предупредительны в выражениях, можно сблюнуть лишнего и не заметить, что кто-то обиделся. Заметно вырастут ваши социальное и материальное положение.

ВОДОЛЕЙ
Если вы хотите добиться своего в решении насущных проблем, то осмотрительность и терпение должны быть обязательными в общении с оппонентами. Не играйте в лотерею, не имейте дела с чужими деньгами, возможен обман. Полезны деловые поездки, командировки. А компания друзей поднимет настроение.

РАК
Звезды рекомендуют вам не рисковать с денежными операциями, не начинать новых дел. Самое подходящее занятие – спорт, поездки на природу, полноценный отдых. На работе не нужно перегружать себя делами, но не стоит откладывать на потом и то, что можно сделать сегодня. А главное, никому не доверяйте.

СКОРПИОН
Не стоит тратить силы на то, чтобы доказать окружающим, что без вас все остановится, ведь придется бороться с собственной вредностью. Инициативы у вас хоть отбавляй, но, к сожалению, мало конструктивной. Неприятности вас обойдут стороной, и об этом позабылись звезды. Берегите здоровье, не нервничайте.

РЫБЫ
Привычное течение жизни набило вам оскомину? Радуйтесь, возможна полная смена окружения, поступит предложение новой работы, появится дело, которое потребует освобождения от старых привычек. Вы нужны всем друзьям, им не понять, почему вы больше стремитесь к одиночеству, чем к шумным компаниям.

ПОНЕДЕЛЬНИК

OPT
12.00, 15.00, 02.00 Новости.
12.15 Наше кино. «TRANSSIBIRSKY EXPRESS». 14.00 «Ктоубил Игоря Талькова?» Дело 1991 года.
14.30 Путешествия натуралиста.
15.15 Солдаты свободы. Освобождение Киева.
16.10 Ералаш.
16.25 Фабрика звезд-2.
16.55 Большая стирка.
18.00 Вечерние новости.
18.25 Шутка за шуткой.
19.00 Жди меня.
20.00 Кто хочет стать миллионером?
21.00 Время.
21.40 Последний герой-3.
22.45 Тайны века. Покушение на вождя.
23.30 Ночное «Время».
23.55 Фабрика звезд-2.
00.10 Теория невероятности. Сны и сновидения.
00.40 Формула власти. Президент Индонезии.
01.10 Аполлония.
02.10 «БЕГЛЕЦ».

РОССИЯ

Профилактика из 11.45.
11.45 «РУССКИЕ АМАЗОНКИ».
12.35 Вести недели.
13.30 Вести - Москва. Неделя в городе.
14.00, 17.00, 20.00, 05.00 Вести.
14.20 Что хочет женщина.
15.10 «ТРОЕ ПРОТИВ ВСЕХ-2».
16.15 Честный детектив.
16.45 Экспертиза.
17.20 Концерт ансамбля «Ловзар».
18.20, 20.30 Местное время. Вести - Москва.
18.50 «КОМИССАР РЕКС».
19.50, 04.50 Вести. Дежурная часть.
20.50 Спокойной ночи, малыш!
20.55 «СМОТРЯЩИЙ ВНИЗ».
22.05 Создать «Группу А». Уфимские оборотни.
23.00 Вести +.
23.30 Вести - спорт.
23.40 Наше кино. «НАШ АМЕРИКАНСКИЙ БОРЯ».
01.15 Футбол России.
01.45 Детектив «ПОД ПОДОЗРЕНИЕМ».
03.40 Дорожный патруль.
03.55, 05.15 Европьюс.

HTB

08.55 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-8».

10.00 Сегодня утром.
10.20 Погода на завтра.
10.25 Команда.ru
11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 Сегодя.
11.05 Экстремальный контакт. Рифовые акулы.
11.35 Русские сказки Боливии. Профессия - репортер.
12.05 «СЫЩИКИ-2. ДЕТЕКТОР ЛЖИ».
14.05 Вольфганг Лей. Женский взгляд.
14.35 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО».
15.35 Дружки мужчина с женщиной....
Принцип домино.
17.05 «ГАНГСТЕРСКИЕ ВОЙНЫ. ТЮРЕМНЫЙ ВОЛК».
18.20 Внимание. Розыск! Деревенский киллер.
19.40, 23.20 «ПЯТЫЙ АНГЕЛ».
20.50 «БАНДИТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ».
22.00 Страна и мир.
22.40 «СЕКС В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ»
00.35 Гордон.

КУЛЬТУРА

10.00, 18.40, 00.00 Новости культуры.
10.15, 00.50 Программа передач.
10.20 Книжные новости.

10.30 Фантастическое будущее.
11.00 Гость в актерской студии. Ким Бессингер.

11.50, 01.00 Наше кино. «ЧАЛАЕВ».
13.30 1250 лет Старой Ладоге. Тайны древней столицы.

14.00 «МИДЛМАРЧ».
14.50 М/ф «Наш друг Пишичитай».

«Хочу бодаться».

15.20 М/с «Медвежонок».

15.45 За семьи печатями.

16.15 Сферы.

17.35 Док. фильм «Братья Васильевы».

18.15 Гербы России. Герб Зарайска.

18.55 Власть факта.

19.25 Сценограмма.

19.55 Помогите Телеку.

20.05 А.Фредро. Телеверсия спектакля «Дамы и гусары».

22.25 Тем временем.

23.05 Школа зловещия.

00.25 Ночной полет.

02.40 М/ф для взрослых «Банкет».

TV ЦЕНТР

06.00 Настроение.

09.00 Смотрите на канале.

09.05 «РАЗЛУЧЕННЫЕ».

09.50 Я возвращаюсь на Родину... Граф П.Шереметев.
10.20 М/ф «Вовка в тридевятом царстве».
10.40 Европейские ворота России.
10.45 Телемагазин.

11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.10 События. Время московское.

11.15 Телеканал «Дата».

12.15 Постскриптум.

13.10 Опасная зона.

13.30 Деловая Москва.

14.15 «ИНСПЕКТОР ДЕРРИК».

15.20 Входи в свой дом.

15.30 «ДЕТИ СПАСАЮТ ЖИВОТНЫХ».

16.00 Регионы: прямая речь.

16.30 Прорыв.

17.00 Система «К».

17.15 «Тюрьма и воля».

18.15 Большая музыка.

19.00 «УЗЫ ЛЮБВИ».

19.50 Пять минут деловой Москвы.

20.00 Наше кино. «ВЗБЕСИВШИЙСЯ АВТОБУС».

22.50 Особая папка.

23.20 Москва. Хроника нового времени.

23.35 Времечко.

00.30 Петровка, 38.

00.45 Поздний ужин.

01.15 Поэтический театр Романа Виктора.

06.00 «24». Информационная программа on-line.

06.00 Музикальный канал.

06.30, 17.20 «БИЛТБОРГИ».

06.55, 16.55 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».

07.20, 16.25 М/с «Джим Баттон».

07.50, 16.00 М/с «Новый экшенмен».

08.15 Большие деньги.

11.30 Военная тайна.

12.00 Диалог со всем миром. Искатели золота.

12.35 Народ против.

13.55 «FM И РЕБЯТА».

14.30, 21.30, 00.25 «24». Информационная программа.

14.50, 20.20 «НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ-2».

17.50 «НАЧАЛЬНИК КАРУСЕЛЕЙ».

18.55, 00.45 Отражение. Спецназ.

19.55 М/с «Футурама».

22.05 Фильм ужасов «ПИТОН».

06.00 Старт на канале.

09.00 Смотрите на канале.

09.05 «РАЗЛУЧЕННЫЕ».

06.00 Настроение.

09.00 Смотрите на канале.</p

ВТОРНИК

OPT

06.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 02.00 Новости. 09.15, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБви, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 10.05 Десять смертельных акул. 11.05, 16.25, 00.00 Фабрика звезд-2. 11.35 Дисней-клуб: «Люди в космосе». 12.15 Наше кино. «РОЗЫ РЫШ». 14.00 Теория невероятности. Сны и сновидения. 14.30 Формула власти. Президент Индонезии. 15.15 Солдаты свободы. Тегеранская конференция. 16.15 Ералаш. 16.55 Большая стирка. 18.25 Сами с усами. 20.00 Основной инстинкт. 21.00 Время. 21.40 «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ». 22.45 Эдвард Радзинский. Александр II. Жизнь. Любовь. Смерть. 23.35 Ночное «Время». 00.15 На футболе. 00.45 Русский экстрим. 01.15 Апология. 02.10 «БЕГЛЕЦ».

РОССИЯ

05.45 Доброе утро. Россия! 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 05.00 Вести. 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 18.20, 20.30 Местное время. Вести - Москва. 08.45, 20.55 «СМОТРИЩИЙ ВНИЗ». 09.50 «ТАЙГА». 10.45, 17.20, 19.50 Вести. Дежурная часть. 11.20 Короткое замыкание. 12.20 «ЛОДКА ЛЮБви». 13.15, 16.45 Экспертиза. 13.30 Колossalное хозяйство. 13.45 Вести - Москва. 14.20 Что хочет женщина. 15.10 «ТРОЕ ПРОТИВ ВСЕХ-2». 16.15, 03.15 Агентство одиноких сердец. 17.50, 02.05 Дорожный патруль. 18.05 Вести - спорт. 18.50 «КОМИССАР РЕКС». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 22.05 Создать «Группу А». Уфимские обзоры. 23.00 Вести +. 23.30 Вести - спорт.

23.40 Мир кино. Боевик «КОМАНДА ШАРКИ». 02.20 «ТВИН ПИКС». 03.40, 05.15 Европьюс. 04.50 Вести. Дежурная часть.

HTV

06.00 Утро на HTV. 08.55 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-8». 10.00 Сегодня утром. 10.20 Погода на завтра. 10.25 Очная ставка. Цена жизни. 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 Сегодня. 11.0 Кулinaryчный поединок. Пасхальный стол. 12.05 Криминальная комедия «ВАСАБИ». 13.40 Криминал. 14.05 Путешествия натуралиста. 14.35 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». 15.35 Лекарство от депрессии. Принцип домино.

17.05 «БАНДИСТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ. ЖУРНАЛИСТ». 18.20 Преступление и наказание. 19.40, 23.25 «ПЯТЫЙ АНГЕЛ». 22.00 Страна и мир. 22.40 «СЕКС В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ». 00.35 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Барселона» (Испания) - «Ювентус» (Италия). 02.25 Дневник Лиги чемпионов. 03.00 Ночь.

КУЛЬТУРА

10.00, 18.40, 00.00 Новости культуры. 10.15, 00.50 Программа передач. 10.20 Книжные новости. 10.30 Фантастическое будущее. 11.00 Тем временем. 11.40 Знаменитые арии. Сцена из оперы В. Моцарта «Похищение из сераля». 11.55 Мир кино. «ЧЕТЫРЕ ВСАДНИКА АПОКАЛИПСИСА». 13.10 С. Рахманинов. Три русские песни. Дирижер В. Спиваков. 13.30 1250 лет Старой Ладоге. Тайны древней столицы. 14.00 «МИДИМАР». 14.55 М/Ф «Приключения Васи Курополосова». 15.20 М/С «Медвежонок». 15.45 Перепутовы острова. 16.10 Кумиры. Евгений Шварц. 16.40 Иохан Ковальский в Оружейной палате. 17.05 Третьяковка - дар бесценный! Лики Древней Руси. 17.35 К 85-летию киностудии «Лен-

фильм». Док. фильм «ФЭКС». 18.15 Гербы России. Герб Петергофа. 18.30 Вести. 18.55 Дворцовые тайны. Дело Артемия Волынского. 19.25 Человек из Стратфорда. 19.55 Партитуры не горят. 20.25 Знаменитые арии. Сцена из оперы В. Моцарта «Похищение из сераля».

20.35 Помогите Телеку. 20.55 Наше кино. «МАГИСТРАЛЬ». 22.25 Что делать?

23.20 Экология литературы. Альберт Карельский. 00.25 Ночной полет. 01.00 Тайны русского оружия. Т-34: легенды и мифы. 01.25 Мир кино. «КРАСИВАЯ РАБОТА». 02.55 Программа передач.

ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение. 08.50 Газетный дождь. 09.00 Смотрите на канале. 09.05 «РАЗЛУЧЕННЫЕ». 09.50 «Дворянское гнездо» под Парижем. А. Загильский. 10.20 М/Ф «Беги, ручеек». 10.40 Телемагазин. 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.10 События. Время московское. 11.15 Телеканал «Дата». 12.15 Момент истины. 13.10, 00.30 Петровка, 38. 13.30 Деловая Москва. 13.45 Доходное место. 14.15 «ИНСПЕКТОР ДЕРРИК». 15.20 Как добиться успеха. Доктор Богданов.

15.30 Полевая почта. 16.00 Регионы: прямая речь. 16.30 Идущие вперед. 17.00 «ШПИОНЫ». 18.15 Детектив-шоу. 19.00 «УЗЫ ЛЮБви». 19.50 Пять минут деловой Москвы. 20.00 Лицом к городу. 21.10 Великая иллюзия. 22.50 Отдел «Х». 23.20 Москва. Хроника нового времени. 23.35 Времечко. 00.45 Серебряный диск. 01.05 «ОХОТА НА ЛЮДЕЙ». 01.55 Синий троллейбус.

REN TV

06.00 «24». Информационная программа on-line. 06.00 Музикальный канал.

СРЕДА

OPT

06.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 02.00 Новости. 09.15, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБви, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 10.05, 21.40 «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ». 11.05, 16.25, 00.00 Фабрика звезд-2. 11.35 Дисней-клуб: «Люди в космосе». 12.15 Наше кино. «ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА». 14.00 Русский экстрим. 14.30 Сила юги. 15.15 Солдаты свободы. Минское кольцо. 16.10 Ералаш. 16.55 Большая стирка. 18.25 Смехопанorama. 20.00 Основной инстинкт. 21.00 Время. 22.45 Эдвард Радзинский. Александр II. Жизнь. Любовь. Смерть. 23.35 Ночное «Время». 00.15 Русский «Шаттл». 00.45 Гении и злодеи. 01.15 Апология. 02.10 Мир кино. Детектив «ТОЧНО ПО РАСПИСАНИЮ».

РОССИЯ

05.45 Доброе утро. Россия! 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 05.00 Вести. 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 18.20, 20.30 Местное время. Вести - Москва. 08.45, 20.55 «СМОТРИЩИЙ ВНИЗ». 09.50 «ТАЙГА». 10.45 Вести. Дежурная часть. 11.20 Короткое замыкание. 12.20 «ЛОДКА ЛЮБви». 13.15, 16.45 Экспертиза. 13.30 Москва - Минск. 13.45 Вести - Москва. 14.20 Что хочет женщина. 15.10 «ТРОЕ ПРОТИВ ВСЕХ-2». 16.15, 03.15 Агентство одиноких сердец. 17.20 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) - «Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция. 19.00 «КОМИССАР РЕКС». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 22.05 Создать «Группу А». Павшие и живые. 23.00 Вести +. 23.30 Вести - спорт. 23.40 Мир кино. Детектив «ГРОМОВОЕ СЕРДЦЕ».

01.55 Дорожный патруль. 02.15 «ТВИН ПИКС». 03.30, 05.15 Европьюс. 04.50 Вести. Дежурная часть.

HTV

06.00 Утро на HTV. 08.55 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-8». 10.00 Сегодня утром. 10.15 Погода на завтра. 10.20 Внимание. Розыск! Двойной капкан. 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 Сегодня. 11.05 Сергей Миронов в программе «Растительная жизнь». 11.35 Вы будете смеяться! 12.05 Приключенческий фильм «ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ».

13.40 Криминал. 14.05 Путешествия натуралиста. 14.35 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». 15.35 Донос. Порок или благо? Принцип домино.

18.20 Чистсердечное признание. 19.40, 00.35 «ПЯТЫЙ АНГЕЛ». 22.00 Страна и мир. 22.35 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Манчестер Юнайтед» (Англия) - «Реал» (Испания). Прямая трансляция.

01.40 «ДОКТОР». 02.30 Дневник Лиги чемпионов. 03.00 Ночь.

КУЛЬТУРА

10.00, 18.40, 00.00 Новости культуры. 10.15, 00.50 Программа передач. 10.20 Книжные новости. 10.30 Фантастическое будущее. 11.00 Линия жизни. Алексей Баталов. 11.55 «ЧЕТЫРЕ ВСАДНИКА АПОКАЛИПСИСА». 13.05 И. Стравинский. Из музыки балета «Игра в карты». 13.30 1250 лет Старой Ладоге. Тайны древней столицы. 14.00 «ДОЧЬ РАЙАНА». 14.50 М/Ф «Лесная история», «Ну, погоди!» 15.20 М/С «Медвежонок». 15.45 «ОХОТНИК САЩ ПРИЗРАКАМИ». 16.10 Магия кино. 16.40 И. Гайдай. Концерт для виолончелистов с оркестром.

17.05 Артланорама. 17.35 К 85-летию киностудии «Ленфильт». Док. фильм «Фридрих

Эрмлер». 18.15 Гербы России. Герб Тамбова. 18.30 Вести. 18.55 Отечество и судьбы. Модзалевские.

19.25 Человек из Стратфорда. 19.55 Помогите Телеку. 20.10 Бенефис Людмила Гурченко. 21.30 «КОРоль ЛИР». Часть 1-я. 22.40 Апокриф. 23.20 Острова. Даниил Данин. 01.00 Тайны русского оружия. От «казака» до «баканы». 01.25 Мир кино. «ТРЕВОЖНАЯ КНОПКА». 02.55 Программа передач.

ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение. 08.50 Газетный дождь. 09.00 Смотрите на канале. 09.05 «РАЗЛУЧЕННЫЕ». 09.50 Русский язык - моя радость... Князь Д. Шаховской. 10.20 М/Ф «Лес в сапогах». 10.40 Телемагазин. 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.10 События. Время московское. 11.15 Телеканал «Дата». 12.15 Отдел «Х». 12.45 Особая папка. 13.10, 00.30 Петровка, 38. 13.30 Деловая Москва. 14.15 «ИНСПЕКТОР ДЕРРИК». 15.20 Путь к себе.

15.30 Очевидное-невероятное. 16.00 Регионы: прямая речь. 16.30 Ступени. 17.00 «ШПИОНЫ». 18.15 Владимир Ресин в программе «Приглашает Борис Ноткин». 19.00 «УЗЫ ЛЮБви». 19.40 Путь к себе. 19.50 Пять минут деловой Москвы. 20.00 Мир кино. Мелодрама «ИЗРАИНЕНОЕ СЕРДЦЕ». 22.40 Наша версия. Под грифом «Секретно». 23.20 Москва. Хроника нового времени. 23.35 Времечко. 00.45 Серебряный диск. 01.05 «ОХОТА НА ЛЮДЕЙ». 01.55 Синий троллейбус.

REN TV

06.00 «24». Информационная программа on-line. 06.00 Музикальный канал.

22 АПРЕЛЯ

Солнце - восход 05.17; заход 22.15

Луна - полнолуние

Полная вода 00.02 высота 3,5 м; 12.32 высота 3,5 м

Малая вода 06.10 высота 0,8 м; 18.48 высота 1,0 м

ДАРЬЯЛ ТВ

07.00, 14.40 М/с «Жирный пёс Мендоза». 07.30, 15.10 ZTV. RustOP-20.

08.10 Урожайная грядка.

08.15 Безумное ТВ.

08.50, 21.30 Личное время.

09.30 «ЛЮБЛЕННЫЕ В ТАНГО».

10.30 Телемагазин.

11.30 «ГОНКА С ПРЕСЛЕДОВАНИЕМ».

13.30, 20.00 Итоги века.

16.00, 21.20 «ЖЕНАТЫ И СДЕТЬМИ».

16.35, 00.50 Античные секреты.

17.45 «ИЩИ ВЕТРА».

19.40, 00.00 Агентство криминальных новостей.

22.00 «СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОМАТЕРИ».

TB-21

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.

Профилактика.

19.00 М/с «Варвар Конан».

19.30 Новости.

20.00 Про кино.

20.25 «В

ЧЕТВЕРГ

OPT
 06.00 Доброе утро.
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 02.00 Новости.
 09.15, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».
 10.05, 21.40 «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ».
 11.05, 16.25, 23.55 Фабрика звезд-2.
 11.35 Дисней-клуб: «Базз и его команда».
 12.15 Наше кино. Мелодрама «ДВОЕ И ОДНА».
 14.00 Русский «Шаттл».
 14.30 Гении и злодеи.
 15.15 Солдаты свободы. Убить Гитлера.
 16.10 Ералаш.
 16.55 Большая стирка.
 18.25 Юрий Яковлев. Жизнь замечательных людей.
 20.00 Основной инстинкт.
 21.00 Время.
 22.45 Звездный отряд.
 23.30 Ночное «Время».
 00.10 Крылья.
 00.40 Искатели. Проклятие каменной принцессы.
 01.10 Апология.
 02.10 Мир кино. Детектив «ТОЧНО ПО РАСПИСАНИЮ».

HTB
 06.00 Утро на HTB.
 08.55 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-8».
 10.00 Сегодня утром.
 10.25 Преступление и наказание.
 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 Сегодня.
 11.05 Квартирный вопрос. Кровать в шкафу.
 12.05 Наша кино. Мелодрама «ЕЩЕ ЛЮБЛЮ, ЕЩЕ НАДЕЮСЬ...»
 13.40 Криминал.
 14.05 Путешествия натуралиста.
 14.35 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО».
 15.35 Секреты обоняния. Принцип домино.
 17.05, 20.50 «БАНДИТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ. ЖУРНАЛИСТ».
 18.20 Очная ставка. Охота на фотографа.
 19.40, 23.20 «ПЯТЫЙ АНГЕЛ».
 22.00 Страна и мир.
 22.40 «СЕКС В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ».
 01.35 «ДОКТОР».
 02.20 Кона.
 02.50 Ночь.

РОССИЯ
 05.45 Доброе утро, Россия!
 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 05.00 Вести.
 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 18.20, 20.30 Местное время. Вести - Москва.
 08.45, 20.55 «СМОТРИЩИЙ ВНИЗ».
 09.50 «ТАЙГА».
 10.45, 17.20, 19.50, 04.50 Вести. Дежурная часть.
 11.20 Короткое замыкание.
 12.20 «ЛОДКА ЛЮБВИ».
 13.15, 16.45 Экспертиза.
 13.30 Вся Россия.
 13.45 Вести - Москва.
 14.20 Что хочет женщина.
 15.10 «ТРОЕ ПРОТИВ ВСЕХ-2».
 16.15, 03.35 Агентство одиноких сердец.
 17.50 Дорожный патруль.
 18.05, 23.30 Вести - спорт.
 18.50 «КОМИССАР РЕКС».
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 22.05 Бенефис Романа Карцева.
 23.00 Вести +.

КУЛЬТУРА
 10.00, 18.40, 00.00 Новости культуры.
 10.15, 05.00 Программа передач.
 10.20 Книжные новости.
 10.30 Фантастическое будущее.
 11.00 Школа зловещия.
 11.55 «ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ ТВОРИЛ ЧУДЕСА».
 13.30 1250 лет Старой Ладоге. Тайны древней столицы.
 14.00 «ДОЧЬ РАЙАНА».
 14.50 М/ф «Зайка-зазнайка», «В порту».
 15.20 М/с «Медвежонок».
 15.45 «ОХОТНИК ЗА ПРИЗРАКАМИ».
 16.10 Графоман.
 16.40 Цирковой чемодан. Вальтер Запашный.
 17.05 Петербург: время и место. «Арсеник-лаша, или Фельдфебеля в Вольтеры...»
 17.35 К 85-летию киностудии «Ленфильм». Док. фильм «Григорий Козинцев».
 18.30 Вести.

18.55 Кто мы? Хроника смутного времени.
 19.25 Человек из Стратфорда.
 19.55 Билет в Большой.
 20.35 Помогите Телеку.
 20.45 Встреча в России.
 21.15 «КОРОЛЬ ЛИР». Часть 2-я.
 22.25 Культурная революция. России не нужна национальная валюта.
 23.20 Эпизоды. Тимур Зульфикаров.
 00.25 Ночной полет.
 00.55 Тайны русского оружия. Проект БМ-13.
 01.25 Мир кино. «СВИСТНИ ПО ВЕТРУ».

ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение.
 08.50 Газетный дождь.
 09.00 Смотрите на канале.
 09.05 «РАЗЛУЧЕННЫЕ».
 09.50 Я люблю этот дом... К. Муратьев-Аpostol.
 10.25 Квадратные метры.
 10.40 Телемагазин.
 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.10 События. Время московское.
 11.15 Телеканал «Дата».
 12.20 Наша версия. Под грифом «Секретно».
 12.55 Репортёр.
 13.10, 00.30 Петровка, 38.
 13.30 Деловая Москва.
 13.45 Доходное место.
 14.15 «ИНСПЕКТОР ДЕРРИК».
 15.20 Экспоновости.
 15.30 Я - мама.
 16.00 Регионы: прямая речь.
 16.30 Песенка года.
 17.00 «ШПИОНЫ».
 18.15 Мода поп-стоп.
 18.55 «УЗЫ ЛЮБВИ».
 19.40 Экспоновости.
 19.50 Пять минут деловой Москвы.
 20.00 Наше кино. Мелодрама «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ».
 22.40 Версты.
 23.20 Москва. Хроника нового времени.
 23.35 Времечко.
 00.45 Серебряный диск.
 01.05 «ОХОТА НА ЛЮДЕЙ».
 01.55 Синий троллейбус.

REN TV

06.00 «24». Информационная про-

грамма on-line.
 06.00 Музикальный канал.
 06.30, 17.20 «БИЛБОРГИ».
 06.55, 16.55 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».

07.20, 16.25 М/с «Джим Баттон».
 07.50, 16.00 М/с «Новый экшенмен».
 08.15 Большие деньги.
 09.15 Наше кино. Музыкальная комедия «КОРОЛЬ-ОЛЕНЬ».

11.30 Очевидец.
 12.00 Диалог со всем миром. Искатели золота.
 12.30 «ВИНО ЛЮБВИ».
 13.25 Народ против.
 13.55 «АГЕНТСТВО».

7 ТВ

06.45, 07.45, 08.45, 09.45, 11.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.30, 01.45, 03.45 Новости.

07.00, 02.00, 04.00 Зарядка для страны.

07.55, 14.00, 22.45 Мир экстрема.

08.10, 12.00 Награда за смелость.

08.25, 14.25, 04.55 Спорт. Истории здоровья.

09.00, 05.30 «СОШЕДШИЕ СУМА».

09.30, 14.00, 14.45, 17.00, 02.35, 04.45, 05.10 Здоровье.

09.55 Чемпион России по футболу. «Ростов» (Ростов-на-Дону) - «Спартак» (Алания) (Владикавказ).

12.15 Над кольцом.

12.45 Футбол Италии. Итоги матчей.

15.00, 22.00, 03.15 Зарядка для страны. Дайджест.

16.00 Чемпион мира по супермотокроссу.

17.15 Рыболов.

18.00 Чемпион России по футболу.

«Динамо» - «Торпедо». Прямая трансляция.

20.05 Теннис. Обзор серии «Мастерс». Монте-Карло.

21.00 Шоу футбольной Европы.

23.30 Мотоспорт. Чемпионат мира по супербайку.

00.00 Чемпионат России по футболу.

Солнце - восход 05.07; заход 22.24

Луна - последняя четверть

Полная вода 02.15 высота 3,1 м; 14.42 высота 3,2 м

Малая вода 08.30 высота 1,4 м; 21.25 высота 1,2 м

24 АПРЕЛЯ

«Динамо» - «Торпедо».

02.45 Назло рекордам!?

THT

06.00 Завтрак с «Дискавери». Мумии: замороженные во времени.
 07.00 М/с «Фантагира».
 07.25, 12.05 М/с «Черепашки-ниндзя».
 07.45, 12.30 М/с «Сейлорун».
 08.10 М/ф «День рождения».
 08.30, 13.30 ТВ-клуб.
 09.00 Завтрак с «Дискавери». Доисторические акулы.

10.05 «ТАЛИСМАН».

11.35 Шоу Бенни Хилла.

12.50 М/ф «Стойкий оловянный солдатик».

13.15 Наши песни.

13.30 ТВ-клуб.

14.00, 02.40 «МАЙАМИ СЭНДС».

15.00 Служба Личных Новостей.

15.30 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ».

16.00 «ПЕРВАЯ ВОЛНА».

17.00, 20.00, 23.35 Окна.

18.00, 00.35 Запретная зона.

19.00 Служба Личных Новостей.

19.30, 23.25 Москва. Инструкция по применению.

21.00 Мир кино. Комедия «ЛУЧШИЕ ВРЕМЕНА».

01.50 Империя страсти.

TBC

Профилактика до 15.00.

15.00, 17.00, 19.00, 21.00 Новости.

15.25 Вне закона.

15.55 «ДЕТЕКТИВ НЭШ БРИДЖЕС».

17.25 100 чудес света. Запретная пустыня - Данакиль.

18.30 «Дальний бой». Фильм Анатолия Сулейманова.

19.15, 0.5 Состав преступлений.

19.30 «ЕРМАК», «ОТ ПЛАХИ К ПОЧЕСТЯМ».

20.40 Тушите свет.

21.30 Смотрите, кто пришел!

21.55 Забытый полк.

23.00 Границы.

23.25 Есть мнение.

23.40 Без протокола.

00.55 Высший свет.

ДАРЬЯЛ ТВ

07.00, 14.40 М/с «Кирный пёс Мендоза».

07.25 Цветущий сад.

07.30, 15.10 ZTV. MUSINFO.

08.10 Урожайная грядка.

08.15 Большие гонки.

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
 09.40 М/с «Золушка».

10.10 Новости.

10.40 Криминальные новости.

11.05 «РЕБЕНОК ПО ИМЕНИ ИСУС».

11.55 Новости.

12.05 Верите ли вы в это?

12.35 Новости.

13.05 «ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО».

19.00 М/с «Золушка».

20.00 Прогноз на завтра.

20.10 «РЕБЕНОК ПО ИМЕНИ ИСУС».

21.00 Сокровища

СУББОТА

OPT

06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 18.00 Новости.
 06.10, 07.10 Наше кино. «НИКУДЫШНАЯ».
 08.20 Играй, гармонь любимая!
 09.00 Слово пастыря.
 09.15 Здоровье.
 10.15 Смак.
 10.35 Смехопанорама.
 11.15 Возвращение домой. Владимир Жириновский. Алья-Ата.
 12.10 Путешествия натуралиста.
 12.40 «Раб и его женщины». Док. фильм.
 13.05 Умницы и умники.
 13.35 Дисней-клуб: «Геркулес».
 14.15 Любимые песни. Памяти Сергея Журавлева.
 15.15 Спасатели. Экстренный вызов.
 15.45 Тайны забытых побед. Скальпель.
 16.15 Наше кино. «ТЫ ЕСТЬ...»
 18.20 «Доктор Рошаль». Док. фильм.
 18.55 Кто хочет стать милионером?
 19.55 Последний герой-3
 21.00 Время.
 21.30 Наше кино. «КАЛИНА КРАСНАЯ».
 23.30 Пасха Христова. Трансляция богослужения из храма Христа Спасителя.
 03.20 Наше кино. «ЖЕНЕТИБА БАЛЬЗАМИНОВА».

РОССИЯ

06.00 Наше кино. «ЕВДОКИЯ».
 07.40 Киноистория Глеба Скороходова.
 07.50 М/ф «Кот, который умел петь», «Про черепаху».
 08.05 Здоровье.
 08.40 Золотой ключ.
 09.00 Сборная России.
 09.25 Военная программа.
 09.45 Утренняя почта.
 10.15 Сто к одному.
 11.15 Сам себе режиссер.
 12.15 В поисках приключений.
 13.10 Клуб сенаторов.
 14.00, 20.00, 20.50 Вести.
 14.20, 02.45 Наше кино. «МУЖИКИ!»
 16.00 Наше кино. «ВЛЮБЛЕН ПО СОСТЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ».
 18.00 Моя семья.
 19.00 Аншлаг.
 20.25 Зеркало.
 20.50 Честный детектив.
 21.15 Наше кино. Мелодрама «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ».
 23.20 Пасхальные торжества в России. Прямая трансляция Пасхального богослужения из храма Хри-

та Спасителя.
 01.00 Наше кино. Мелодрама «ОДНА НА МИЛЛИОН».
 04.25, 05.15 Европьюс.

HTB

06.00 «ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО».
 06.45, 08.05 «ДЖЕЙМС БОНД-АГЕНТ 007».
 08.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 16.00, 17.00, 19.00 Сегодня.
 08.55 Без рецепта.
 09.30 Путешествия натуралиста.
 09.55 Погода на завтра.
 10.05 Кулинарный поединок. Яркая парочка.
 11.05 Квартирный вопрос. Итальянский пейзаж в интерьере.
 12.05 Вечный потоп. Профессия-репортёр.
 12.25 Служба спасения.
 13.05 Наше кино. Остросюжетный детектив «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ».
 14.35 Всеправославная молитва, схождение благодатного огня. Прямая трансляция из Иерусалима.
 16.15 Спорт «ЛОТО 6 из 49»
 16.20 Нелла Кобзон. Женский взгляд.
 17.05 Приключенческий фильм «РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ».
 19.40 Детектив «СЫЩИКИ-2. ВСПЫШКА».
 20.55 Мир кино. Мелодрама «РИМСКИЕ КАНИКУЛЫ».
 23.30 Пасхальное богослужение в Казанском кафедральном соборе. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга.
 00.45 Наше кино. Драма «С ВЕЧЕРА ДО ПОЛУДНЯ».

КУЛЬТУРА

10.00 Программа передач.
 10.10 Библейский сюжет.
 10.40 «ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ».
 12.05 Петербург-300. Док. фильм «Мгновения на пунтах».
 12.20 ГЭГ.
 12.35 Графоман.
 13.00 «ЧУДАК ИЗ ПЯТОГО «Б»».
 14.25 Доисторический мир. Тайна озера Лохнес.
 14.55 Док. фильм «Один день из жизни Пустыни».
 15.25 Телеверсия спектакля «ЦАРЬ МАКСИМИЛИАН».
 17.20 Портрет. Хосе Каррерас.
 18.15 Магия кино.
 18.45 Романтика романса.
 19.25 Сфера.

20.05 Мир кино. «СТРАНА ОБЕЗЬЯН».
 21.30 Великие романы двадцатого века. Король Георг VI и королева Елизавета.
 22.00 Новости культуры.

22.25 Мир кино. «ВСЯ КОРОЛЕВСКАЯ РАТЬ».

00.15 «И дальние века...» Анни Жирардо.

00.50 Программа передач.

01.00 Джазовый концерт «Мастера блю-ноута».

01.50 Мир кино. «В РОДНОМ ГОРОДЕ».

02.55 Программа передач.

TV ЦЕНТР

07.35 Отчего, почему?
 08.30 Православная энциклопедия.
 09.00 М/ф «Шоу Рена и Стимли», «Капризная принцесса».
 09.45 Утренняя звезда.
 10.25 Я - мама.
 11.00 События. Утренний рейс.
 11.15 Городское собрание.
 11.50 Фильм-сказка «ИВАН ДА МАРЬЯ».
 13.40 Парижские откровения.
 14.00 События. Время московское.
 14.20 Антимония.
 15.00 Очевидное-невероятное.
 15.30 Детектив «ПЛАЩАНИЦА АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО».

17.45 Репортёр.

18.00 М/ф «История с единицей».

18.15 Великая иллюзия.

19.05 Постскриптум.

19.55 Чемпионат мира по хоккею.

Швейцария - Россия. В перерыве - События. Время московское.

22.25 Прогноз погоды.

22.35 Мелодрама «ТОЛЬКО ЛЮБОВЬ».

REN TV

06.30 Музикальный канал.
 07.30 Дикая планета. Изобретения древних.
 08.30 М/с «Денис-непоседа».
 09.00 М/с «Питер Пен».
 09.25 М/с «Хитклиф».
 09.50 М/с «Футуратор».
 10.45 «ОБЖ ИЛИ ОБЫГРАТЬ ТИНЕЙДЖЕРОВ».
 11.20 «FM И РЕБЯТА».
 11.50 «ТАЙНЫЙ ЗНАК».
 13.30, 20.30 «24». Информационная программа.
 13.50 «1/52». Спортивное обозрение.
 14.05 Боевик «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ».
 16.00 Очевидец.
 16.30 Все для тебя.

26 АПРЕЛЯ

Солнце - восход 04.58; заход 22.33

Луна - последняя четверть

Полная вода 04.58 высота 3,0 м; 17.08 высота 3,1 м

Малая вода 11.10 высота 1,4 м; 23.44 высота 1,0 м

ТЕЛЬ ВРЕМЕНИ

18.00 Запретная зона.

19.30 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ».

20.00 Бремя денег.

21.00 Комедия «РУССКИЙ СЧЕТ».

22.55 Мир кино. Триллер «СМЕРТЕЛЬНОЕ УВЛЕЧЕНИЕ».

01.15 Бон без правил.

01.50 Классика бокса на ТНТ.

TB-21

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.

09.40 М/с «Золушка».

10.10 Новости.

10.40 Прогноз на завтра.

10.50 «РЕБЕНОК ПО ИМЕНИ ИИСУС».

11.40 Сокровища мировой культуры.

11.55 Новости.

12.05 Каламбур.

12.35 Новости.

13.05 «НА ПЛЯЖЕ».

18.20 Телегазета.

19.00 «МАЛЕНЬКИЕ ЭЙНШТЕЙНЫ».

19.30 «РЕБЕНОК ПО ИМЕНИ ИИСУС».

20.20 Мелодрама «КРОХА».

22.00 «ЖЕСТОКИЙ РОМАН».

00.20 Сокровища мировой культуры.

00.50 Музыка.

TB СФ

18.55 Программа передач. Информация, объявления.

18.58 Звезды и судьбы. Астрологический прогноз.

19.05 Музикальный курьер.

19.25 Док. фильм «Срез» о судьбах людей, которых так или иначе коснулась Чернобыльская катастрофа. Видоизменение «Горизонт - НН», 2002 год.

19.50 Мультиликационные фильмы.

ГРК «МУРМАН»

16.00 Энеки-беники.

16.16 Фактор жизни.

16.30 Программа «36,6», 9 лет в эфире.

17.05 Панorama недели.

17.50 Монитор. Анонс программ на неделю.

Центр социального обслуживания граждан, ЦРБ и Североморский Кризисный Центр "Северянка" объявляют о ежедневной работе

ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ

4-50-20

с 18.00 до 20.00

Если вы нуждаетесь в поддержке и консультации специалистов - звоните. Нет проблем больших или маленьких, если вам трудно - звоните. Вы найдете поддержку и понимание.

27 АПРЕЛЯ

Солнце - восход 04.53; заход 22.38

Луна - последняя четверть

Полная вода 06.05 высота 3,1 м; 18.09 высота 3,2 м

Малая вода 12.08 высота 1,3 м

7 TB

10.45 «ОБЖ ИЛИ ОБЫКНОВЕННОЕ РОЖДЕСТВО».

11.20 Все для тебя.

11.55 «ТАЙНЫЙ ЗНАК».

13.10 Военная тайна.

13.50 Лотерея АвтоВАЗа.

14.05 Криминальный боевик «ДЕНЬ ЛЮБви».

16.05 Очевидец.

16.35 Мировые розыгрыши.

17.05 «ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ».

17.35 М/с «Кизнь с Луи».

18.00 Мир кино. Боевик «СКАЛОЛАЗ».

20.30 М/с «Симпсоны».

21.00 «ТАЙНЫЙ ЗНАК».

22.10 Мир кино. Боевик «ГЛАДИATOR».

00.25 Все о жизни.

00.50 Мир кино. Комедия «ТАНЕЦ АНГЕЛА».

02.55 Ночной музыкальный канал.

7 TB

06.45, 07.45, 08.45, 09.45, 11.45, 13.45, 15.45, 19.45, 03.45 Новости.

07.00 «ШВЕЙЦАРСКИЕ РОБИНЗОНЫ».

07.30 Мир экстрема. Дайджест.

08.00 Зарядка для страны. Дайджест.

09.00 Стадион на крыше.

09.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

РЕШЕНИЕ В ПОЛЬЗУ СЕВЕРОМОРСКА

Закончилась Великая Отечественная война. Ход военных действий показал неудобства расположения главной базы флота в Полярном. Было принято решение о передислокации базы в Ваенгу.

В июне 1944 года для строительства главной базы Северного флота в бухте Ваенга было дополнительно создано особое военно-строительное управление «Северострой», которое непосредственно подчинялось Главвоенстрою, а в оперативном отношении - Северному флоту. Начальником управления назначен В.И. Малюгин. Это управление выполняло предписанный объем строительных и монтажных работ в бухте Ваенга и на примыкающей к ней территории.

В марте 1945 года начальник штаба флота вице-адмирал В.И. Платонов утвердил техническую документацию на строительство здания штаба флота, складов под оружие, топливо, продовольствие, овощехранилище.

В 1945 году были выполнены изыскательские работы, а через год начато строительство судоремонтного завода № 82 в губе Чалмпушка.

В 50-е годы для базирования авиационных соединений Военно-воздушных сил флота были построены аэродромы: 1952 год - в Североморске-1, Североморске-2; 1955 год - в Североморске-3.

Ваенга постепенно преобразуется в военно-морскую базу Северного флота. В губе Грязной расположилась военно-авиационная база, в Чалмпушке - судоремонтная база Северного флота, в губе Росляково - военно-строительный участок.

В Ваенге продолжается строительство. Улицы Советская, Пионерская, Спортивная (ныне Головко) застраиваются двухэтажными домами. На склонах сопок сооружаются одноэтажные дома. Кое-где на месте тротуаров скоточены деревянные настилы, дорога вымощена камнем.

В 1945 году исполном Полярного горсовета принял решение об открытии пассажирского движения на железнодорожной ветке Роста-Ваенга. В том же году 7 сентября был рассмотрен план восстановления и развития народного хозяйства Ваенги на 1946-1950 годы. На строительство новых объектов выделено 29600 тысяч рублей. 19 сентября присвоены названия 18 улицам и перулкам поселка Ваенга.

16 ноября 1945 года на заседании Полярного горсовета было принято решение просить исполнительный комитет Мурманского областного Совета народных депутатов трудящихся ходатайствовать перед Президиумом Верховного Совета РСФСР о преобразовании становища Ваенга в город областного подчинения и присвоить ему наименование «Североморск».

В 1947 году открывает двери первая средняя школа (ныне СШ №1), директор - А.А. Верещагин, первый заслуженный учитель города.

12 марта 1948 года Полярным горисполкомом вновь решается вопрос о переименовании Ваенги в город областного под-

чинения с наименованием «Ваенга» с включением всех поселков: Чалмушки, Росляково, Грязной Губы до черты города Мурманска. Наименование «Североморск» выпадает. На тот момент в Ваенге проживало - 3884 человека; в Грязной Губе - 1340 человек; в Чалмушки - 585 человек; в Росляково - 401 человек.

В Ваенге зарегистрированы военторг, ОРС «Северострой», «Северострой». Поселок имеет центральный водопровод и канализацию, которые подведены только в жилые кирпичные дома Нижней Ваенги.

Население берет воду из колодца. Отложение почти во всех домах центральное - водяное. Освещение в поселке электрическое, электроэнергия подается как из Мурманска, так и от базовой электростанции. Занимаемая площадь поселка составляет примерно 11 кв. километров. В поселке работает средняя школа, в которой обучается 577 учащихся, и в школе ФЗО - 400. Имеются поликлиника, родильный дом на 20 коек, амбулатория и молочная кухня. Из учреждений



Таким был Североморск в 60-е годы.

но как выполнившее возложенные на него функции. Для выполнения строительных работ на флоте было создано Военно-морское строительное управление Северного флота, с 1951 года - строительное управление СФ, а с 1954 года - Североморстрой (СВМС).

4 августа 1948 года Указом Президиума Верховного Совета СССР населенный пункт Ваенга Полярного района отнесен к категории рабочих поселков. В нем создан поселковый Совет

ем Мурманского горисполкома населенные пункты Полярного района: Грязная Губа, Чалмушка, Росляково, Озерки, Щукозеро переданы в администрацию подчинение Североморскому горсовету.

В связи с переименованием поселка Ваенга в город Североморск были созданы органы государственной власти: городской отдел внутренних дел (первый начальник ГОВД - полковник милиции М. Ромкин); городской народный суд на базе народного суда Полярного района, находящегося в поселке Чалмушки. Полярный горздрав отдел преобразован в Североморский горздравотдел, который просуществовал до преобразования городской больницы в центральную больницу. В 1956 году в его подчинении было 16 лечебно-профилактических учреждений: больница на 125 коек, поликлиника, родильный дом на 20 мест, женская консультация, детская поликлиника, молочная кухня, 2 амбулатории, 2 здравпункта, 2 фельдшерских пункта, 3 яслей на 160 мест. Население обслуживало 69 врачей и 169 человек среднего медицинского персонала.

15 мая 1951 года командующий флотом адмирал В.И. Платонов принял решение «обязать командиров соединений, учреждений начальников отделов, дислоцирующихся в Североморске, провести на территории города, в местах расположения воинских частей и пригороде работы в период с 20 июня по 25 июля 1951 года по благоустройству магистральных дорог, территории расположения воинских частей и улиц города (сооружение и покраска ограждений, одерновка откосов и кюветов, устройство тротуаров, газонов, очистка территории и т.д.). Начальнику гарнизона разбить и оградить парк на территории, прилегающей к обсушке мыса Алыч. Категорически запретить истребление деревьев, кустарников, организовать их охрану».

Северный флот брал шефство над молодым городом - будущей столицей Северного флота.

Материал предоставлен архивным отделом администрации ЗАТО Североморск. Фото из семейных альбомов наших читателей.



Строится третья девятиэтажка со встроенным магазином «Мебель». 1968 год.

культуры функционируют Дом офицеров на 400 мест (Верхняя Ваенга), клуб эскадры на 200 мест (Нижняя Ваенга) и клуб на 250 мест в инженерном отделе Северного флота.

Связь осуществляют специальная базовая телефонная станция Северного флота, телеграф и аппарат Морзе. Радиосеть обширна и полностью обеспечивает все население. Есть сберкассы.

Снабжение производилось Ваенгским отделением «Военторг», ОРС «Северострой» и Мурманским рыбокомом. В поселке промтоварный и 4 продуктовых магазина, 2 столовых и хлебопекарня военторга.

Жилой фонд принадлежит Северному флоту. Также имеются пожарная команда Северного флота и отделение милиции.

1 сентября 1947 года штаб и управление Северного флота перебазируются в Ваенгу.

В 1948 году управление «Северострой» было расформировано

депутатов трудящихся, председателем избран П.П. Задорожный.

15 августа 1948 года состоялось открытие стадиона Северного флота. Лучшие физкультурники флота В. Завирюхина и М. Трубникова подняли на новом стадионе флаг 13-летней спартакиады флота. 12 марта 1950 года впервые на флоте был проведен лыжный пробег по маршруту Мурманск-Ваенга на приз газеты «На страже Заполярья». Первое место завоевала команда, возглавляемая лейтенантом Рогозиным.

18 апреля 1951 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Ваенга преобразован в город областного подчинения, ему присвоено наименование «Североморск».

Ваенгский поселковый Совет преобразован в Североморский горсовет и исключен из состава Полярного района. Его председателем избран В.И. Кандрашкин.

26 апреля 1951 года решени-

ЗА НИМИ СЛАВНЫЙ ПУТЬ

16 апреля исполнилось 55 лет отдельному инженерно-дорожному батальону МИС СФ. Он прошел славный боевой путь. Несмотря на различные сложности, военнослужащие батальона трудились для обеспечения безопасности северных рубежей страны, пробивая в скалах дороги к удаленным военно-морским базам, строили жилье для военных моряков, мосты, школы, склады, казармы и много других объектов военного и гражданского значения.

Неоднократно батальон привлекался для выполнения правительственных задач, связанных с испытанием образцов новой военной техники. В период с 1999 по 2001 год личный состав батальона принимал участие в составе ограниченной группировки морской пехоты Северного флота в ликвидации незаконных бандформирований на территории Чеченской Республики, где саперы-североморцы выполняли задачи по разминированию местности, обезвреживанию мин-ловушек, за что трое военнослужащих были награждены орденом Мужества (сапер-разведчик старший матрос Максим Шишкун - посмертно).

Сегодня батальоном командует подполковник Вячеслав Руга. 19 апреля в клубе части состоится торжественное собрание по случаю юбилея. Глава ЗАТО В.И. Волошин принял решение наградить благодарственными письмами прaporщиков Анатолия Аадеева, Андрея Щербаня, а также памятными подарками старших прaporщиков Мансура Габитова, Алексея Кизлыка.

В.ВАЛЕТИНОВ.

ШАГ

К ВЫЗДОРОВЛЕНИЮ

В конце февраля в городской поликлинике начала работать Школа артериальной гипертонии «ШАГ». Простая аббревиатура из первых букв создала слово, которое лежит в философии школы. Врачи приглашают сюда людей, которые хотят сделать первый шаг к выздоровлению. Они готовы рассказать о заболевании, при котором повышается артериальное давление, какие могут появиться осложнения в ходе развития болезни, как это можно и нужно предупредить.

Дважды наша газета помогала медикам привлечь внимание людей к своему здоровью: мы публиковали тест, который давал возможность человеку определить, есть ли у него повод для обращения к врачам, и если да, то можно было пройти бесплатное обследование, чтобы выявить причину заболевания. Акция, которая прошла в марте, привлекла 36 человек. У троих из них был выявлен впервые сахарный диабет. То есть люди жили с этим недугом, даже не подозревая о нем. Врачи утверждают, что это очень опасно.

Воспользуйтесь очередным приглашением и решитесь на простую консультацию врачей Школы артериальной гипертонии. Со дня выхода в свет этого номера в течение месяца вас ждут в поликлинике на улице Фулика, 2 в кабинете № 19 с 8.00 до 10.00, кроме субботы и воскресенья.

А.НИКОЛАЕВА.

НА ФИНИШЕ - АВТОМОБИЛЬ

В рамках 59-го Праздника Севера в Мурманске состоялся уже 30 по счету марафон, в котором участвовала почти тысяча человек. Наш город представляли лишь десять атлетов - работники различных предприятий, учреждений и организаций. Лучшим среди них стал Александр Дерунов (156 место). Гонку выиграл представитель Ханты-Мансийска Василий Саблин. На финише его ожидали призы - автомобиль и тысяча долларов США.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОВОРЯТ ЗА СЕБЯ

На чемпионате и первенстве Мурманской области по карате-до, проходившем в Кировске 12-13 апреля, юные спортсмены в возрасте от 10 до 17 лет (тренер Павел Волков) завоевали в своих весовых категориях шесть первых и одно второе место. И это несмотря на то, что в соревнованиях приняли участие воспитанники сильнейших клубов Заполярья. Мало того, в общем командном зачете они стали вторыми, первыми - оленегорцы, третьими - бойцы Мурманской областной федерации.

ВОЛЕЙБОЛЬНЫЕ БАТАЛИИ

Первые десять дней апреля проходило первенство штаба и управлений Северного флота по волейболу, в котором за право называться лучшими боролись десять команд, разведенные по двум подгруппам. Только по два коллектива, занявших первые два места в каждой, получали право претендовать на призовые места в финальной «пульке». Первое место завоевал Особый отдел (представитель команды капитан 3 ранга А. Уралов), второе место досталось МИС СФ (полковник О. Туманов), третье - КП флота (капитан 2 ранга Г. Карпов) и четвертое - ОМУ (капитан 1 ранга В. Соколов).

НА ТЕННИСНОМ КОРТЕ

С 10 по 13 апреля в Мурманске проходил личный чемпионат области по большому теннису. В числе претендентов на награды в борьбу вступили и представители команды флотской столицы. Соревнования проводились в мужском одиночном разряде в трех возрастных категориях: юноши до 18 лет, мужчины до 30 и свыше 50. Среди юношей Роман Дьячин стал четвертым. Во второй группе участвовали Алексей Зозуля, Борис Александров, Александр Блинов, Игорь Дьячин и Андрей Казаков. В полуфинал вышли Зозуля (в итоге - первое место) и Блинов (четвертое). В ветеранской «сетке» Александр Бондарчук (второе место) и Павел Лаптев (четвертое).

ПОПРАВКА

В № 11 от 14 марта в материале «О «трудных» подростках замолвите слово» утверждение, что в ДК «Судоремонтник» «различные кружки и клубные объединения работают на платной основе», не соответствует действительности. Приносим извинение коллегам из ДК «Судоремонтник».

АФИША

С 18 по 20 апреля в рамках I летней спартакиады учащихся в Оленегорске пройдут соревнования по боксу среди юношей 1987-1988 г.р.

21 апреля начнется чемпионат североморского гарнизона по футболу.

С 23 по 27 апреля в СК «Богатырь» пройдут традиционный турнир по боксу памяти Вадима Емельянова и чемпионат ВМФ РФ. 23 апреля в 18.00 - торжественное открытие соревнований, 24-25 - предварительные бои (начало в 18.00), 26 - полуфинал (начало в 16.00), 27 - финал, награждение победителей и призеров, закрытие (начало в 11.00).

С 24 по 27 апреля в Мурманске пройдет детский чемпионат по теннису.

МАКСИМ ГАРЬКУША СРЕДИ ЛУЧШИХ

8-13 апреля в Мурманске прошло первенство Северо-Западного федерального округа России по боксу, совмещенное с Всероссийским турниром памяти мастера спорта СССР А.Н. Кузнецова. В этих соревнованиях приняли участие 106 боксеров из Мурманской, Калининградской, Ленинградской (также присутствовала и команда Петербурга), Архангельской, Псковской, Новгородской, Вологодской и других областей, Республики Коми и Карелия. Первые номера состязаний были включены в сборную Северо-западной зоны для участия в чемпионате страны, который состоится в мае в Челябинске.

Единственным представителем Североморска в сборной нашей области оказался ученик 11 класса гимназии воспитанник тренера Андриана Нардаева (клуб «Норд») Максим Гарьюша (весовая категория свыше 91 кг), которому предстояло биться с достаточно опытными соперниками. Ведь здесь преобладали в основном кандидаты в мастера спорта, а в группе Максима оказалась даже чемпион Европы среди юниоров Владимир Семенов, за-

воевавший этот титул в Ливерпуле (к счастью, судьба не столкнула с ним нашего спортсмена на ринге).

Всего юному спортсмену пришлось провести два боя: первый он выиграл, во втором проиграл по очкам КМС из Череповца Егорову. Точнее, уступил только первый раунд - растерялся перед достаточно грозным соперником, во втором, однако, прибавил и наверстал упущенное очко, третий выиграл, но в концовке поединка ему не хватило активности. Правда, специалисты потом высказались, что победу следовало присудить боксеру флотской столицы, но судьи имели на этот счет иное мнение. В итоге североморец завоевал бронзовые награды. Победителями стали мурманчани Армен Лузян (до 46 кг) и Игнат Абаджан (до 79 кг) и мончегорский спортсмен Руслан Мусакулов (до 57 кг).

Неоцененную финансовую помощь в поездке на соревнования в Мончегорск и на соревнования Максима Гарьюши оказал давний почитатель бокса директор ТЦ «Арктический» Александр Сафоненков.

НАШИ - ПЯТЫЕ!

С 8 по 13 апреля команды юношей из ДЮКФП-2 (в числе двенадцати претендентов) и девушки из ДЮКФП-1 (среди десяти коллективов) боролись в Апатитах за награды на баскетбольном турнире в зачет I летней спартакиады учащихся.

Наши парни под руководством Александра Дремова попали в группу с соперниками из Мурманска (поражение), Кандалакши и Колы (в обеих встречах победы), где стали вторыми. В финальной части соревнований они выигра-

ли у ковдорчан (48:36), но проиграли полярнозоринцам (41:46), и в таблице о рангах стали пятыми. Показать лучший результат им помешал напряженный график последнего дня, когда пришлось отыграть две встречи. А подопечные Михаила Мойшевича в своей группе заняли третье место - уступили сверстницам из Колы и Апатитов, но переиграли баскетболисток Заозерска и Кандалакши. В финале они буквально вырвали пятое место у спортсменов из Ковдора.

БРОНЗОВЫЕ НАГРАДЫ ДЛЯ «АЛТАЯ»

С 9 по 14 апреля в Кондопоге проводилось первенство России по хоккею с шайбой среди команд 2-й лиги Северо-Западного региона. В турнире участвовали шесть команд - из Петербурга, Череповца, Петрозаводска, Усинска, Мурманской области представляли чемпион области «Гранит-Судоверф» и серебряный призер «Алтай». Клубы были распределены по двум подгруппам, в которых выступали по круговой системе за право выйти в финальную часть состязаний. В дальнейшем лидеры троек боролись за первое-второе места, ставшие вторыми разыгрывали третье-четвертое, последним оставались лишь пятое-шестое.

Североморцы попали в «компанию» с достаточно сильными соперниками, в добавок ситуацию осложнили еще жесткие временные рамки соревнований - встре-

чи проводились каждый день. Тем не менее, ребята положили на лопатки череповецкий «Полный привод» - 4:3, но потерпели сокрушительное поражение от фаворита этого турнира, чемпиона Северо-Запада, петрозаводской «Русшины» - 1:8, также переигравшей и представителей Череповца. В результате наши хоккеисты стали в подгруппе вторыми и в поединке заключительной части состязаний с командой «Усинск-Лукойл» из Усинска при счете в свою пользу 4:3 завоевали бронзовые награды.

Итоговое положение команд: «Русшина» (Петрозаводск) - первое место, «Компрессор-1» (Петербург) - второе, «Алтай» (Североморск) - третье, «Усинск-Лукойл» (Усинск) - четвертое, «Полный привод» (Череповец) - пятое, «Гранит-Судоверф» (Мурманск) - шестое.

ФУТБОЛЬНАЯ ИНТРИГА

В рамках спартакиады коллективов физкультуры турниром по футболу завершился третий этап спортивного марафона. Семь команд по круговой системе оспаривали право положить в свою копилку дополнительные очки. Этого удалось сделать «Энергетику» (110 электросеть), проигравшему все матчи. В числе аутсайдеров оказались спортсмены «Пищевика» (хлебозавод) и «Факела» (СПТС). Основная же борьба развернулась между футболистами «Водоканала» и «Динамо» (ОВД). Потерпев лишь одно поражение от сотрудников Отдела внутренних дел (3:5) и положительно отыграв все матчи, работники предприятия водных коммуникаций набрали в итоге 15 очков.

14 апреля милицейская дружина переиграла сборную поселка судоремонтников (5:1) и сравнялась с лидером по очкам. Для того чтобы занять верхнюю строчку турнирной таблицы, им достаточно было свести последнюю встречу с «Факелом» к ничьей. В случае поражения, по положению соревнований, была бы переигровка. И 15 апреля представители милиции проиграли со счетом 1:2, поэтому на следующий день прошла «контрольная» встреча «Динамо» - «Водоканал». Таким приемом более всех злоупотреблял голкипер «Динамо», на счету которого оказалось два гола в противоположные створки (один заброшен рукой, а потому не засчитан). Основное время закончилось вничью - 2:2. Казалось, что при равной игре два дополнительных тайма по пять минут не выявят победителя, ведь за минуту до окончания никто так и не добился перевеса - 3:3. До пенальти дело не дошло - в милицейские ворота залетела досадная «бабочка». «Водоканал» занял первое место, ОВД - второе, росляковцы - третье и «Строитель» (СВМС) - четвертое.

КОНЕЦ ЗИМЕ И ЗИМНИМ ВИДАМ СПОРТА

16 апреля в городской администрации заместитель Главы Валерий Шовкопляс и начальник отдела физкультуры и спорта Вячеслав Чернявский вручили медали и грамоты призерам лыжных соревнований (среди них были и ребятишки 3-4 классов), которые завершился зимний сезон.

Так, 12 апреля на лыжной трассе ул. Восточной в гонках свободным стилем приняли участие семьдесят человек: школьники четырех возрастных групп и ветераны этого вида спорта. Тем более что и погода благоприятствовала состязаниям: лыжи очень хорошо скользили по снегу, что, в свою очередь, только способствовало достижению высоких результатов и выполнению спортивных разрядов.

Стали чемпионами среди лыжниц: в группе до 12 лет и младше (1600 м) - Саша Костенко и Наташа Богучарская (обе показали одинаковое время - 5.25); 13-14 лет (3 км) - Ира Искра (11.30); 15-16 лет (5 км) - Маша Гунько (16.46); 17-18 лет (5 км) - Галина Доминик; 40-49 лет - Любовь Завалишина; 50 лет и выше - Нина Потемкина. Среди лыжников: 12 лет и младше (3 км) - Женя Корнилов (8.43);

13-14 лет (5 км) - Илья Севрюков (14.37); 15-16 лет (10 км) - Андрей Малиновский (25.39); 19-20 лет - Виктор Горб, 30-39 лет - Игорь Карпухин, 40-49 лет - Александр Дерунов, 50 лет и старше - Михаил Федоров.

13 апреля на склоне сопки ул. Северная Застава прошли соревнования по горным лыжам. Поскольку снег был уже достаточно рыхлым, то организаторы мероприятия использовали один элемент программы - слалом-гигант. Участники (всего было двадцать пять человек) имели по две попытки, сумма очков которых определяла позицию каждого спортсмена в списке соревновавшихся.

Тройки победителей определились по исходящей следующим образом. В группе детей 1988-1989 г.р. - Максим Варзугин (19.16), Владимир Тимофеев (19.81) и Александр Голубев (20.76); 1990-1992 г.р. - Андрей Акюнов (22.03), Александр Зотик (24.57) и Виталий Забиран (25.12); 1993 г.р. и младше - Женя Максименко (12.29), Максим Тоницой (13.16) и Алексей Дарычев (13.78).

В ОЖИДАНИИ СХВАТКИ

20 апреля, как мы уже сообщали, в спорткомплексе «Ураган» состоятся заключительные для баскетбольных клубов флотской столицы встречи. Наши спортсмены встречают соперников из Полярных Зорь. Центральным событием дня, без всякого сомнения, станет поединок мастеров оранжевого мяча из «Севербаскета» и «Колатома». На данный момент обе команды имеют по два поражения, но североморцы уступили грозному противнику еще в первом круге (по самым точным

подсчетам, воспитанникам Геннадия Мещерякова необходимо выиграть с разрывом хотя бы в одно очко). Ситуация такова, что в случае победы наши спортсмены займут первое место, в случае поражения окажутся на третьем. Поэтому они нуждаются в поддержке своих болельщиков. А то, что игра (начало в 16.00) окажется необычайно напряженной и невероятно зрелищной - однозначно!

Материалы подготовил
Эдуард ПИГАРЕВ.

**«ДЕСЯТКА»
ГОТОВИТСЯ
К ЮБИЛЕЮ**

Муниципальная общеобразовательная школа № 10 - одна из старейших в городе. В октябре ей исполнится 50 лет.

Чтобы достойно отметить этот праздник, ребята сами решили заработать деньги. Так, 13 апреля в североморском Доме офицеров флота прошел благотворительный отчетный концерт, который состоял из трех блоков.

В первом учащиеся показали свои творческие достижения. В течение всего года в «десятке» проводились мероприятия, посвященные 70-летию Северного флота. Шли они под девизом «Тебе, наш флот любимый, - наши творческие дела». Далее ребята «показались» своими успехами в области физкультуры и спорта, где школа заняла 2 место по количеству призовых мест в городских спортивных мероприятиях. Не забыли и об участии в предметных олимпиадах. Средняя школа № 10 стала второй в городе и первой в области по количеству победителей.

Концерт удался на славу. Свободных мест в зале не было. В этот вечер на юбилей любой школы удалось собрать 26250 рублей.

Начальник управления образования Нина Шарова дала высокую оценку творческим достижениям коллектива: «Сколько помню школу, она всегда пела и плясала... И здесь действительно учатся одаренные дети у одаренных учителей!».

Надежда ЕГОРОВА.

СЛОЖНЫЙ ВЫБОР

11 апреля в детском саду «Родничок» состоялась встреча коллектива ДДУ и членов родительского комитета с представителями городской власти и командованием части, в чьем ведомстве сейчас находится учреждение.

Поводом для этого послужило письмо родителей, обеспокоенных судьбой детсада после передачи его в муниципальную собственность, которое было разослано в редакции местных СМИ и депутатам горсовета. Оставят ли городские власти в этом здании детское дошкольное учреждение? Будут ли сохранены квалификационные категории педагогам, которые захотят перейти работать в муниципалитет? Смогут ли в течение нескольких дней заведующие укомплектовать штат и насколько будет высок профессиональный уровень новых работников? И самое главное, смогут ли родители привести в детский сад своих детей 5 мая, после того, как 30 апреля он прекратит свое существование в качестве учреждения Минообороны, ведь уже месяц муссируется вопрос о демонтаже технологического оборудования кухни как не пригодного к эксплуатации?

Как сказала начальник управ-

ЕГЭ НЕ ЗА ГОРАМИ

Приказом Министерства образования Российской Федерации № 1068 от 20.03.03г. определены формы и сроки проведения итоговой аттестации школьников в 2002-2003 учебном году.

ЕСТЬ РАСПИСАНИЕ

Девятиклассникам в этом году придется сдавать экзамены раньше, чем обычно, - с 27 мая по 6 июня. Это делается для того, чтобы к моменту сдачи ЕГЭ в 11-х классах школы были свободны.

Экзамены в выпускных классах пройдут в следующие сроки: 2 июня - письменный экзамен по русскому языку и литературе (сочинение), 4 июня - русский язык в форме ЕГЭ (выпускники, аттестующиеся по традиционной форме, в этот день будут сдавать тот экзамен, который определят школа), 9 июня - математика в форме ЕГЭ, 16 июня - история России и биология (те, кто сдают историю, и биологию, естественно, не могут сдавать два экзамена в один день, поэтому им устанавливается дополнительный резервный день - 19 июня, и они вправе выбрать, какой предмет в какой день сдавать), 20 июня - резервный день для тех, кто по уважительным причинам не сдал математику или русский язык в форме ЕГЭ в установленные сроки.

Расписание экзаменов предметов по выбору, которые проводятся по традиционной форме, составляет само образовательное учреждение, и оно должно быть готово не позднее двух недель до окончания учебного года.

ЗА ЧАС ДО ЭКЗАМЕНА

Инструкция Министерства образования определяет условия и требования к проведению ЕГЭ. Руководители образовательных учреждений вместе с руководителями пунктов ЕГЭ должны создать комфортные условия для проведения единого госэкзамена, то есть исключить все возможные негативные факторы - например, запах краски, шум улицы, наличие посторонних людей в помещении и прочее.

По приказу экзамен начинается в 10 часов. Пункты приема ЕГЭ открываются за час до назначенного времени. Выпускники школ № 3, 4, 5 будут сдавать экзамен в СШ № 2 (п.Сафоново-1), школ № 1, 2, 9, 11, 12 - в СШ № 7, школы № 8 (Североморск-3) - в своей школе, школ № 7, 10 и гимназии № 1 - в СШ № 12.

Распределение детей и организаторов по аудиториям проводят компьютер. В каждом кабинете будут находиться 15 учащихся и два оператора. На две аудитории поместят табличку с номером и список детей, сдающих в ней экзамен.

Выпускники вместе с представителями школ (скорее всего с классным руководителем) прибудут на пункт приема ЕГЭ за полчаса до начала экзамена. Их встретят операторы со списками,

проверят документы и разведут по аудиториям. Школьники должны иметь с собой паспорт, пропуск на ЕГЭ, выданный в своей школе, и гелевую или капиллярную ручку с черной пастой.

Во время рассадки на ЕГЭ могут присутствовать уполномоченные государственной экзаменационной комиссии или органов управления образования, руководитель пункта ЕГЭ. Общественные наблюдатели и журналисты допускаются лишь при наличии специального разрешения от комитета по образованию Мурманской области. Но к моменту вскрытия пакета все они должны покинуть аудиторию и в ней останутся только учащиеся и операторы.

ОТКЛЮЧИТЕ МОБИЛЬНИКИ

Теперь начнется работа по оформлению документов непосредственно к экзамену. Запечатанные пакеты «Секьюрпак» с комплектами заданий и бланками доставят в аудитории, и каждый ребенок получит свой пакет, который вскроет сам. Содержимое его следует внимательно проверить, и если что-то не так, то сразу заявить об этом оператору.

Только после того, как при помощи операторов все учащиеся оформят бланки регистрации, пойдет отчет экзаменационного времени. Напомним, что на письменный экзамен по математике отводится 4 часа (240 минут), на русский язык, историю, биологию - по 3 часа (180 минут).

По окончании экзамена, также в присутствии детей, все бланки собираются и запечатываются. На руках у школьников никаких бумаг не остается.

Вплоть до окончания экзамена учащимся запрещается вставать с места, разговаривать между собой и с операторами, пользоваться мобильными телефонами и другими видами связи. Если ученику что-то мешало выполнять задания, то заявить об этом, то есть подать апелляцию, он должен сразу после экзамена не покидая аудиторию.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

25 апреля в школах ЗАТО Североморск пройдет репетиционный единственный государственный экзамен по математике. Это своего рода генеральная репетиция перед основным экзаменом, и проводиться она будет в соответствии со всеми требованиями, предъявляемыми к ЕГЭ.

Сдавать пробный экзамен школьники будут также на пунктах приема ЕГЭ. Если областной комитет по образованию получит к тому моменту необходимое количество компьютеров, то и проверят его машины, то есть условия максимально приближенные к «боевым».

Таким образом, у одноклассников появится возможность не только испробовать свои силы, но и потренироваться в оформлении бланков, ознакомиться с обстановкой.

Марина ГРАБАРОВСКАЯ.

УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И ЕЩЕ РАЗ...

12 апреля на базе подросткового клуба «Альбатрос» отделом по делам молодежи был проведен городской семинар для руководителей молодежных и детских общественных организаций Североморска.

Начальник отдела Эдуард Миронов и специалист Юлия Сабаева пригласили на эту встречу специалистов из мурманского Центра творчества детей и юношества «Лапландия» и Центра социального здоровья молодежи и планирования семьи.

Семинар такого рода проводился в городе впервые. Он носил название «Организация и деятельность некоммерческих организаций». Его целью было научить социальному планированию, написанию заявок на гранд, познакомить с правилами регистрации организаций как юридического лица.

Об актуальности этих тем говорит хотя бы то, что сейчас в Североморске из всех молодежных организаций юридическую регистрацию имеет только один велоклуб «Пилигримы» (руководитель Анатолий Липин). И ос-

новные средства на все мероприятия выделяются отделом по делам молодежи. А для того, чтобы иметь возможность финансирования за счет специальных фондов, всем организациям необходимо зарегистрироваться.

В ходе работы семинара коснулись и еще одной немаловажной темы: развитие планомерного сотрудничества со средствами массовой информации. Александр Москаленко, представитель Североморского студенческого совета, провел мастер-класс по «пиар-технологии». Недавно отделом по делам молодежи он был направлен в Москву, где принимал участие в ассоциации юных лидеров, и теперь делился полученными знаниями.

Помимо приобретения теоретических навыков руководители организаций смогли попробовать свои силы в практических играх. Теперь, по признанию самих участников семинара, будучи уже более подкованными, они смогут планировать деятельность лучшим образом и в достаточной степени активизировать свой потенциал.

Ирина КУЗЬМИНА.

Леся КЛАДЬКО.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении конкурса на лучшую публикацию (информацию) о библиотеке в печатных СМИ
«С любовью о библиотеке»

Организаторы конкурса: отдел культуры администрации ЗАТО Североморск, муниципальное учреждение «Североморская централизованная библиотечная система», редакция газеты «Североморские вести».

1. Общие положения.

Городской конкурс на лучшую публикацию (информацию) «С любовью о библиотеке» (далее - конкурс) организуется и проводится в соответствии с программой праздничных мероприятий, посвященных Общероссийскому дню библиотек.

Конкурс проводится в целях привлечения внимания общества к успехам и проблемам библиотек. Он направлен на активизацию публикаций в печатных СМИ о библиотеке, о людях, внесших вклад в библиотечное дело ЗАТО Североморск, интересных читателям и друзьям библиотеки, на повышение престижа библиотечной профессии.

2. Участники конкурса.

В конкурсе могут принять участие все желающие, независимо от возраста и профессии.

3. Конкурс проводится по номинациям: «Публикация журналиста», «Публикация читателя библиотеки», «Публикация библиотекаря».

4. Проведение конкурса.

На конкурс принимаются работы, которые соответствуют теме конкурса и были опубликованы в печатных СМИ ЗАТО Североморск или ждут своих публикаций в период с января 2002 года по 10 мая 2003 года.

Участники представляют опубликованные и неопубликованные материалы по адресу: г. Североморск, ул. Головко, 5, центральная городская библиотека, методический отдел.

Телефон 4-81-61. Email: SCBS@severm.mels.ru

К конкурсным работам прилагаются полные данные об ав-

торах (фамилия, имя, отчество, место работы и должность, домашний адрес, рабочий и домашний номера телефонов).

5. Состав жюри для подведения итогов конкурса.

О. Кацарап - начальник отдела культуры ЗАТО Североморск;

О. Ефименко - заместитель председателя горсовета депутатов ЗАТО Североморск;

В. Казанов - главный редактор газеты «Североморские вести»;

Н. Артемова - выпускающий редактор газеты «РИО Североморск»;

С. Коваль - директор МУ Североморской ЦБС;

М. Репникова - заведующая отделом маркетинга и рекламы ЦГБ;

Н. Шавшина - заведующая методическим отделом ЦГБ;

Л. Жигалина - ведущий методист МО ЦГБ;

Т. Червоненко - заведующая информационно-библиографическим отделом ЦГБ.

При оценке представленных работ будут учитываться:

- актуальность темы, значимость для развития библиотечного дела в ЗАТО Североморск;

- оригинальность и глубина раскрытия темы.

6. Подведение итогов. Награждение победителей.

Окончательное подведение итогов состоится 15 мая 2003 года.

Победителям в каждой номинации вручаются дипломы, ценные подарки и поощрительные призы. Лучшие публикации будут направлены для опубликования в центральных СМИ.

Награждение состоится на торжественном мероприятии, посвященном Общероссийскому дню библиотек в Североморской центральной городской библиотеке.

ВЕСТИ ЦВЕТЫ РОССИИ НА ПЛЕЧАХ

В Музее истории города и флота работает выставка платков из старинного города Павловский Посад.

Павлопосадская платочная мануфактура причислена к предприятиям народных художественных промыслов России. Она была основана в 1812 году зажиточным крестьянином Семеном Лабзиным. Производством набивных платков начал заниматься его внук Яков со своим компаньоном Василием Грязновым. Спустя много лет они основали торговый дом, продукция которого распространялась по всей России и за рубежом. Начиная с 1865 года павлопосадские шали получали на всесибирских и международных выставках различные премии и призы.

Русская женщина издавна пользовалась голову нарядным платком. Да и сегодня он остается одним из самых популярных украшений женского костюма. Его



Сотрудница музея Ирина Абрамова не смогла удержаться, чтобы не примерить такую красоту.

носят и бабушки, и деловые леди, и юные модницы. Разными размерами, расцветками и орнаментами они притягивают взгляд своей изысканностью и простотой одновременно.

Девиз фабрики, выпускающей изделия, известные всему миру: «Цветы России на ваших плечах». Русские узоры очень близки нашему сердцу. Над созданием этих красивых и разнообразных мотивов трудятся коллективы талантливых умельцев, из поколения в поколение передавая древние традиции и создавая новые композиционные решения. В зависимости от сложности применяются различные способы нанесения рисунка на ткань. Ручная работа ценится выше всего. Особую прелест изделия придает бахрома, созданная павлопосадскими мастерами. Еще одно преимущество - необыкновенная воздушность и экологическая чистота ткани, позволяющие сохранить прическу.

Выставка продлится до майских праздников.

Ирина КУЗЬМИНА.

Фото Александра ХМЕЛЕВСКОГО.

«МОЛЮСЬ ЗА ВАС, МОИ СЕВЕРОМОРЦЫ!»

Член Союза писателей России мурманской поэтесса, она же офицер Арктической группы погранвойск и сотрудник газеты «Пограничник Арктики» Марина Чистоногова посещает столицу Северного флота весьма часто. Она не только встречается с читателями, но и читает им лекции по истории Кольского края.

Маленький поселок Щукозеро поэтесса посетила впервые и была очарована суворой красотой этого угла земли североморской. Она стала гостем учеников

местной поселковой школы. Марина Владимировна рассказывала о себе, прочитала стихи разных лет. Марина Чистоногова - автор нескольких поэтических сборников «Как далеко до Бога», «Глагол добро», «Дневник пред ночником» и других. Немало прекрасных стихотворных строк она посвятила флоту. Среди них есть и эта: «Молюсь за вас, мои североморцы!» Ее стихи отличаются точностью поэтического жеста, лиричностью, большим гражданским чувством.

Североморский Дом офицеров флота приглашает 20 апреля в 16 часов в клуб любителей романа «Вера, Надежда, Любовь» на творческий вечер композитора Вячеслава Боброва «Признание в любви». Справки по телефонам: 4-71-33; 4-92-44.

Диалог Марины Владимировны со школьниками получился очень оживленным. Ребята задавали гостью очень много вопросов и с большим интересом слушали не только стихи, но и ее рассказы об участии в Славянском ходе, поездках в Трифонов Печенгский монастырь, об иконе, которую передала вдове писателя Дмитрия Балашова в дар монастырю.

А организовали и провели встречу Марины Чистоноговой с учениками зав. щукозерской сельской библиотекой Наталья Кононюк, зав. отделом ООИЕФ ЦБС Нина Потемкина, учитель неполной СШ №6 поселка Людмила Жукова.

Виктория НЕКРАСОВА.

ПАРАД ДЕБЮТАНТОВ

12 апреля по инициативе городского отдела культуры и Союза североморских художников в выставочном зале открылась экспозиция работ, представленных на городской конкурс «Дебют-2003», посвященный 52-й годовщине Североморска.

В этот день группа творческой молодежи впервые вынесла на суд зрителей свои произведения. Кое-что, в особенности портреты, выполненные в технике пастели, оказались достаточно профессиональными по исполнению. Некоторым же недоставало той технической слаженности во всем, что в итоге создает образ. Хотя попытки к этому были: от сюрреалистических коллажей с бабочкой и глиняными масками сверхъестественных существ до живописных полотен с традиционными пейзажами. А ведь все оценивалось с точки зрения мастерства, оригинальности, творческой фантазии и наилучшего владения художественными материалами.

По словам председателя Союза североморских художников Анатолия Сергиенко, данная выставка стала хорошим подарком изостудии Северного флота, которой в этом году исполнится 25 лет, от молодежи. Ведь помимо собственных творческих планов мастера кисти нашего ЗАТО по-

старались подготовить смену из тех, кто пожелал овладеть уменьшениями этого нелегкого вида искусства, в традициях североморской школы. При этом организаторы поставили перед собой достаточно сложную задачу: не показывать учебные работы, а позволить юношам и девушкам выразить себя изобразительными средствами.

Конкурс проводился в один этап в техниках живописи, коллажа, графики и скульптуры, а произведения начинающих живописцев оценивались представительным жюри под председательством Анатолия Сергиенко, членов Ольги Кацарап, Ивана Ворона, Елены. И ни один участник конкурса не остался без подарка (наборов бумаги для акварели и кистей, столь необходимых для каждого художника), которые любезно предоставил магазин «Пять М». Номинантами стали: за творческую фантазию - Анна Жванова, за оригинальность - Михаил Иванов, за лучшее владение художественными материалами - Оксана Стороженко, за профессиональное мастерство - Михаил Глотов. Грамотами за участие были награждены Александр Белошевин, Ирина Пономарева, Иван Лебедев, Дмитрий Каргин.

Эдуард ПИГАРЕВ.

«МИЛЫЙ КРАЙ, РОДНОЕ ЗАПОЛЯРЬЕ»

Заключительный концерт областного фестиваля «Поющий Мурман» собрал в зрительном зале ДК им. Кирова многочисленных любителей песни.

Один за другим выходили на сцену ведущие солисты и творческие коллективы из Мурманска и Североморска, Кировска и Оленегорска, Полярных Зорь и Апатитов, Мончегорска и Полярного, Колы и Ковдора.

Флотскую столицу на заключительном концерте представляли два творческих коллектива: ансамбль народной песни «Баренц-Бенд» и дуэт из вокальной студии «Виола» Дворца культуры «Строитель».

Фестиваль открылся песней «Край морошковый» Г. Каликина, которую справедливо называют «музыкальной акварелью Заполярья». Тепло и радушно слушатели принимали произведения В. Бардакова, А. Адамовского, В. Бедули, Л. Корабельникова и других авторов.

Одной из отличительных особенностей фестиваля стали несколько интересных песенных премьер - «Моя Россия» В. Лейтмана, «Песня о нашем городе» И. Новицкой, «Полярные зори» А. Левенка и другие.

Благодаря интересным талан-

тливым аранжировкам, особенно свежо, по-новомуозвучали всем известные «Лукавая песенка» Г. Каликина и его же «России чащица», «Пусть споет мне на прощанье выюга» В. Гостинского, «Северная лирическая» В. Ковбасы. Заключительным аккордом концерта по установленной традиции стала песня Николая Матвиенко на стихи Николая Баева «Мой Мурман», которую исполнил много-голосный сводный хор.

Все участники фестиваля были награждены красочно оформленными дипломами и памятными подарками, а также получили третий выпуск антологии «Поющий Мурман», изданный к заключительному концерту областным центром творчества и досуга.

Фестиваль завершен. Но впереди - главный концерт года. Он состоится 31 мая в дни празднования 65-летия Мурманской области. И нет никакого сомнения в том, что его программу украсят лучшие песни композиторов-северян о городах Заполярья, о нашей прекрасной Кольской земле.

Вячеслав БОБРОВ, председатель творческого объединения «Композиторы Заполярья».

«HOMO LUDENS» - ЛЮДИ ИГРАЮЩИЕ

12 апреля в читальном зале городской библиотеки собрались ребята из творческого объединения «Homo Ludens», чтобы отметить день рождения писателя-фантаста Сергея Лукьяненко.

Ребята вспомнили интересные факты из биографии писателя. Сергей Васильевич родился в семье потомственных врачей и по настоюнию родителей продолжил традицию. Однажды, когда он учился на первом курсе медицинского института, на почве дефицита хороших литературы в жанре фантастики захотелось ему написать что-нибудь для себя. В дальнейшем это и стало его творческим принципом: писать так, чтобы потом самому было интересно читать.

Проучившись год в интернате, сделал выбор в пользу литературной стези. Сначала работал журналистом, а с 1994 года окончательно ушел на вольные писательские хлеба. Одно из любимых занятий - экспериментировать с жанрами. С. Лукьяненко становился лауреатом практически всех отечественных премий и сейчас считается у любителей фантастики одним из самых почитаемых авторов.

Ирина КУЗЬМИНА.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
в продовольственных магазинах
"ФОТОНА"
ул.Сафонова, 25 ул.Кольшина, 5

СЫР / "Российский"	1кг	97-40	A также сырки маринованные
✓ "Пошечонский"	1кг	96-30	4-70
✓ "Колбасно-копченый"	1кг	60-50	за шт.!
✓ "Костромской"	1кг	96-80	
✓ "Гауда"	1кг	105-00	

Подлежит обязательной сертификации

С ДНЕМ ГОРОДА!

ЭКСПРЕСС **БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ!!!**

CD, DVD ПРОИГРЫВАТЕЛИ
ТЕЛЕВИЗОРЫ ПЛЕЙЕРЫ
ВИДЕО- АВТОМАГНИТОЛЫ
МАГНИТОФОНЫ
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

SONY
SAMSUNG
DAEWOO
Panasonic

МАГАЗИН "ЭКСПРЕСС" УЛ.СЕВЕРНАЯ ЗАСТАВА, д.5

**ВЕСЕННее снижение цен
на элитную
французскую
парфюмерию!**

KENZO
DOLCE & GABBANA BOSS
Christian Dior LANCOME

Ждем Вас в магазинах
ФОТОНА
ул.Сафонова, 10,
ул.Сафонова, 25,
ул.Кольшина, 5.

Подлежит обязательной сертификации

КОМПЛЕКСНОЕ РЕШЕНИЕ
"ИНТЕЛЛЕКТ"+"СЕВЕРНЫЙ БЕРЕГ"=

- ✓ Помощь в выгодном приобретении компьютера /комплектации, модификации/
- ✓ Подключение, настройка, консультации /комп-р, программы, контрольные по инф./
- ✓ Обучение: "С нуля" / Графика / Базы данных / Сети / Интернет / 1С
- ✓ Ремонт и техобслуживание компьютеров, принтеров, ксероксов

Подлежит обязательной сертификации

49-179 факс: 47-47-0 ул. Сивко 2

* Лиц. № Г 791976, выд. ком. по ОМО

УЧРЕДИТЕЛЬ -
АДМИНИСТРАЦИЯ
ЗАТО
СЕВЕРОМОРСК.
Газета основана
1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской
региональной инспекции по защите свободы
печати и массовой информации.
Рег. № П-0588.
Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
Ответственность за достоверность рекламы и объявлений
насчитывается рекламодателя.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются
и не возвращаются.

**ЖАЛЮЗИ
НА ЗАКАЗ:**

- горизонтальные от 330 руб.
- вертикальные от 300 руб.
- защитные от 45 у.е.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

Действуют скидки.
Ул. Кольшина, 1 (м-н "Юбилейный")
Ул. Сафонова, 17 (000 Дом Торговли)
Телефон: 5-14-24.

Подлежит обязательной сертификации

ООО "МЕДКОМ"
приглашает на временную работу
специалистов
с фармацевтическим образованием.
З/плата по договоренности.
Обращаться: ул. Сафонова, 21
по тел. 4-25-75, 4-74-81.

**Торговый павильон
МУЗЫКАЛЬНАЯ
ШКАТУЛКА**

в м-не "Юбилейный",
(ул. Кольшина, 1)
Огромный выбор
лицензионных
аудио-, видеокассет,
компакт-дисков, DVD.
Все виды направлений
и жанров...
Видеопрокат.

Подлежит обязательной сертификации

В связи с расширением штата
КОММЕРЧЕСКОЙ ФИРМЕ
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:

ПРОДАВЦЫ
промышленных
и продовольственных товаров

Справки по телефонам:
5-17-32 и **4-74-12**

**СЕВЕРОМОРСКОМУ ХЛЕБОЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ**

- ЭЛЕКТРОМОНТЕР
- АВТОСЛЕСАРЬ
- ПОДСОБНАЯ РАБОЧАЯ - УБОРЩИЦА МАГАЗИНА
- ПРОДАВЕЦ
- ПРИЕМОСДАТЧИК (со знанием компьютера)
- ОПЕРАТОР ПАРОВЫХ КОТЛОВ

02.00.89

ВЕСТИ
При перепечатке материалов ссылка
на "Североморские вести" обязательна.
В розницу цена свободная.

**НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ЭЛЕКТРО
ИНСТРУМЕНТОВ**

БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ
ДРЕЛЕЙ, ЭЛЕКТРОЛОБЗИКОВ,
ТОЧИЛЬНЫХ СТАНКОВ,
ДИСКОВ ЗАЧИСТНЫХ,
БОЛГАРОК.

"КОНИКА-СЕВЕР"
ул.Сафонова-12, тел. 4-77-28

Подлежит обязательной сертификации

ФАУНА **ЗООМАГАЗИН**

Большой выбор сухих кормов для кошек и собак, витамины, аксессуары и средства по уходу за животными; аквариумы; террариумы и аквариумистика; товары для рыбной ловли.

Аппонпродукт, ул.Горьковская, 18, ООО "Рынок";
ЦС "Норд", ул.Кирпич, 8, ЦС "Созвездие" (переход);
м-н "Североморец", ул.Сафонова, 27; ул.Кольшина, 5, т. 5-04-12.

Подлежит обязательной сертификации

ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА "БАЛАТОН"

Все виды правовой помощи:

- консультации, жалобы, иски
- защита в судах по гражданским и уголовным делам
- регистрация фирм
- военное право
- сделки с недвижимостью
- оценочная деятельность

Работаем ежедневно,
кроме воскресенья,
с 10.00 до 18.00
без перерыва.

Мы на рынке правовых услуг более 10 лет.

ШКОЛА РЕМЕСЕЛ
При ГДК прикладного творчества и народных ремесел
ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

ФОТОХУДОЖНИК (основы изготавления фотографии, фотопортрет, фотожурналистика, цифровое фото).
ГОБЕ/ЕН (техника ручного ткачества).
"ВОЛОГОДСКОЕ КРУЖЕВО" (техника: кружевоплетение коклюшками).
ХУДОЖНИК-ОФОРМИТЕЛЬ (оформление афиши, стенда, основные виды росписи, живопись).

Ул. Северная, 31. Тел. 5-05-96.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ
ул. Душенова, 15, офис 4

- Представительство в суде по уголовным, гражданским (трудовым и пр.) и арбитражным делам.
- Решение жилищных вопросов (в т.ч. выделения Государственных жилищных сертификатов).
- Консультации по всем аспектам права.
- Решение вопросов предоставления и подтверждения гражданства.

Цены умеренные.

Предварительная запись по телефонам: 4-44-66, 47-490.

**СЕВЕРОМОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ
УЗЕЛ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ**

доводит до сведения населения, что во всех отделениях связи города и североморского района продолжается прием коммунальных платежей без взимания комиссационных сборов.

Информация о взимании дополнительной платы за коммунальные платежи прозвучавшая по областному радио и телевидению касается только жителей города Мурманска.

ул. Советская, 4

АВТОКОРСЫ

Автошкола РОСТО (ДОСААФ) проводит набор на курсы подготовки водителей категории «В», «С», «Д», «Е».

- Вождение в удобное для вас время на новых автомобилях "ВАЗ 2105 (21063)" и "ВАЗ 2109".
- Оплата частями.
- Военнослужащим и студентам СКИДКИ.
- Низкие цены.

Запись ежедневно с 8.00 до 20.00, кроме выходных
Справки по тел.: 5-12-38, 5-12-35.

Лицензия № 038006, выдана Комитетом по образованию администрации Мурманской обл.

Газета отпечатана в ИПП "Север", 183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 4450 экз. Заказ 1982. К печати по графику в 16.00. Главный редактор В.В.КАЗАНОВ.

Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: 4-84-06, 2-04-01, 4-68-79 (реклама, объявления, подписка). Индекс 31493. E-mail: vvesti@severm.mels.ru